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Beszámolónk a 3. oldalon

Az akcióban minden olyan erzsébetvárosi lakcím-
kártyával rendelkező polgár részt vehet, aki szer-
ződésben áll az áramszolgáltatóval!

Ehhez nem kell mást tenni, mint a https://led-
csere.hu vagy a www.erzsebetvaros.hu oldal LED-
CSERE felületén megadni néhány, a kalkulációhoz 
nélkülözhetetlen adatot. Emellett fel kell tölteni a 

személyi és a lakcímkártyáról készült fényképet, 
illetve az utolsó villanyszámlát és hogy melyik szo-
bában hány égő ég. Ezek alapján az égőcsere prog-
ramot lebonyolító partner, a CYEB Kft. rendszere ki-
számolja, hogy hány LED-izzó jár a háztartásoknak. 

Azoknak, akiknek nincs internet hozzáférésük, 
az önkormányzat ügyfélszolgálata (1073 Budapest, 

Erzsébet krt. 6.), valamint az EVIN ügyfélszolgálati 
irodája (1072 Budapest, Klauzál tér 11, a piac ga-
lériáján) személyes segítséget nyújt a kitöltéshez. 

A regisztráció június 30-ig tart. Ezt követően Er-
zsébetvárosba szállítják az izzókat, majd az ősz fo-
lyamán – várhatóan szeptemberben – a Klauzál téri 
csarnokban osztják ki azokat. 

Ingyenes led-izzókkal 
az energiatakarékos háztartásokért!

A Bischitz Johanna Integrált 
Humán Szolgáltató központ éves 
költségvetése/Ft

2 610 340 000 Ft    

2021

2022

2023

 2 971 104 000 Ft

 3 990 000 000  Ft

Erzsébetváros májusi képviselőtestületi ülésén éles viták folytak a zárszámadásról, a kerület költségvetéséről. Ez alighanem már a jövő évi 
önkormányzati választások előszele. Azt viszont egyik fél sem vitatta, hogy az önkormányzat egyre többet és egyre hatékonyabban költ szo-
ciális kiadásokra. A Humánszolgáltató Iroda munkáját, még a Fidesz is dicsérte. 

Jávori Fegya volt a vendége egy májusi estén az 
Erzsébetvárosi Értéktárnak. Édesanyja 6 éves 
korában vitte el a munkácsi zeneiskolába, ahol 
megtanult zongorázni és hegedülni, az első 
klezmer dallamot egy cigányprímástól hallotta. 
Szülőföldjéről, a Kárpátaljáról a hetvenes évek-
ben sok zsidó család kivándorolt Amerikába, 
Izraelbe és Ausztráliába, a Jávori család megállt 

Budapesten. És szerencsére épp azokban a he-
tekben volt próbajáték a Fővárosi Operettszín-
ház zenekaránál, Fegya a próbajáték estéjén 
már játszott a My Fair Lady előadásán.

A Budapest Klezmer Bandet Jávori 1990-ben 
alapította. A zenekar azóta sikert sikerre hal-
moz. Fegya legújabb musicalje, a farmernadrág 
feltalálójának története, a „Lévi Story”, amit ta-
valy mutattak be Siófokon és most is látható a 
Ram Colosseumban, majd nyáron a Városmajori 
Színpadon műsorán szerepel. 

2021 július     2022 július 

2022 
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48 50
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391
 2023 
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Megállapított 
támogatások 
száma

Írásunk a 4. oldalon

Középső-Erzsébetvárosban május 30-án elkezdődött a 
kizárólagos lakossági parkolóhelyek kijelölése. A folya-
mat végén Középső- és Külső-Erzsébetvárosban 1600 
lakossági parkolóhely létesül, ahol este hattól reggel 
hétig csak lakossági engedéllyel rendelkező erzsébetvá-
rosiak autója állhat. A változásról szórólapokon tájékoz-
tatták az autósokat, de feltűnőbbek lesznek a járdaszé-
len felbukkanó sárga felfestések. Ennél is egyértelműbb 
a Belső-Erzsébetvárosból már ismert tábla, amely a 
megállási tilalom mellett a lakossági parkolás idősávját 
(18.00-7.00) is jelzi. Az Almássy téren, az első parkolóhe-
lyet Niedermüller Péter polgármester jelölte ki.

Újabb lakossági 
parkolóhelyek 

Növekvő segítség a rászorulóknak

Jávori Fegya 
a Csányi 5-ben

Cikkünk a 12. oldalon



A Klímakabinet immár harmadik éve ren-
dezi az Erzsébetváros fája versenyt. Idén a 
szenior – 50 évnél idősebb – fákra lehetett 
voksolni az interneten. Fej-fej mellett ver-
sengett három fa – egy platán a Szászház ut-
cai parkból, egy japánakác a Rózsák teréről, 
és egy kislevelű hárs a Janikovszky parkból. 
A fák szépségversenyét idén a kislevelű hárs 
nyerte meg, és ha megnézzük sudár, 20-25 
méteres termetét, gyönyörű zöld lomkoro-
náját, nem csodálkozhatunk azon, hogy ő 
lett 2023 fa-szépségideálja. 
A kislevelű hárs kiválóan alkalmazkodik a 
városi életformához, jól bírja a szárazságot 
és az árnyékot. Berlin híres sugárútja, az Un-
ter den Linden is a hársfákról kapta a nevét. 

2. ERZSÉBETVÁROS 2023/6NAPLÓ

A Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros 
Önkormányzata Képviselő-testületének 13/2023. 
(V.17.) önkormányzati rendelete Budapest Fővá-
ros VII. Kerület Erzsébetváros Önkormányzata 
2022. évi költségvetésének végrehajtásáról
Hatályba lép: 2023. május 18.

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros 
Önkormányzata Képviselő-testületének 14/2023. 
(V.17.) önkormányzati rendelete a Budapest Fő-
város VII. Kerület Erzsébetváros Önkormányzata 
2023. évi költségvetéséről szóló 3/2023. (II. 15.) 
rendelet módosításáról
Hatályba lép: 2023. május 18.
Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Ön-
kormányzata Képviselő-testületének 15/2023. 
(V.17.) önkormányzati rendelete a Budapest Fő-
város VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata 
Képviselő-testületének a magánszemélyeknek 
nyújtható visszatérítendő kamatmentes és vissza 

nem térítendő nyílászáró-felújítási támogatásról 
szóló 46/2015. (XII.18.) önkormányzati rendelete 
módosításáról
Hatályba lép: 2023. május 18.

Budapest Főváros VII. Kerület Erzsébetváros 
Önkormányzat Képviselő-testületének 16/2023. 
(V.17.) önkormányzati rendelete az Erzsébetvá-
rosban élő ifjú, idős és nagykorú állampolgárok 
köszöntéséről szóló 14/2018.(IX.13.) önkormány-
zati rendelet módosításáról
Hatályba lép: 2023. május 18.

Budapest Főváros VII. Kerület Erzsébetváros 
Önkormányzat Képviselő-testületének 17/2023. 
(V.17) önkormányzati rendelete az erzsébetvá-
rosi fiatalok részére nyújtott művészeti és sport 
támogatásokról, valamint az erzsébetvárosi fiatal 
tehetségek támogatásáról szóló 14/2022. (IV.13.) 
önkormányzati rendelet módosításáról
Hatályba lép: 2023. május 18.

Budapest Főváros VII. Kerület Erzsé-
betváros Önkormányzat Képviselő-testületének 
18/2023. (V.17.) önkormányzati rendelete Buda-
pest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkor-
mányzat Képviselő-testületének a szociális támo-
gatások és szociális szolgáltatások, valamint a 
pénzbeli, természetbeni és személyes gondosko-
dást nyújtó gyermekjóléti ellátások igénybevéte-
lének helyi szabályozásáról szóló 6/2016. (II.18.) 
önkormányzati rendeletének módosításáról
Hatályba lép: 2023. június 1.

Budapest Főváros VII. Kerület Erzsébetváros 
Önkormányzat Képviselő-testületének 19/2023. 
(V.17.) önkormányzati rendelete a közösségi 
együttélés alapvető szabályairól és ezek elmu-
lasztásának jogkövetkezményeiről szóló 2/2013. 
(I.25.) önkormányzati rendelet módosításáról
Hatályba lép: 2023. július 1.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET RENDELETEI  (2023. május 17.)

Az Ápolók Nemzetközi Napján a Péterfy kór-
ház ünnepségén 4 dolgozónak adott át ju-
talmat Nagy Andrea, a körzet képviselője, a 
kórház támogatója. Köszöntőjében kiemelte, 
hogy szükség van reformra, bérrendezésre, 
arra, hogy a társadalom is kiálljon az ápolók 
mellett, és köszönetét fejezte ki Erzsébetvá-
ros lakói nevében is. Az ünnepi eseménnyel 
egy időben történelmi visszatekintést nyújtó 
kiállítást is megnyitottak a kórházban, és a kü-
lönleges alkalom fényét emelte, hogy többen 
korabeli ápolói egyenruhában jelentek meg.

Jutalom az ápolóknak

Veszprém adott otthont május 30-án az Eu-
rópa Kulturális Fővárosa 2023 „MusiColours” 
Európai Ifjúsági Zenei Fesztiválnak, amelyen 
hazánk képviseletében fellépett az Alsóerdőso-
ri Bárdos Lajos Általános Iskola és Gimnázium 
felsős-gimnáziumi kórusa is. A nemzetközi ta-
lálkozón nagyon sok ország képviseltette ma-
gát, Lengyelországból, Svájcból, Szlovákiából, 
Ausztriából, Németországból, Luxemburgból, 
Csehországból, Franciaországból, Japánból, 
Észtországból, Olaszországból érkeztek a kü-
lönböző zenei stílusokkal bemutatkozó együt-
tesek, zenekarok. A Bárdos-iskola kórusa nagy 
sikert aratott a repertoárukban felcsendülő 

Bárdos művekkel és más népek dalaival. Az 
együttes tagjai a hazaút előtt felköszöntötték 
Pintér Eleonóra kórusvezetőt, aki ezen a napon 

vehette volna át az Erzsébetváros jövőjéért dí-
jat, ha éppen nem ezen a fellépésen vezényelte 
volna a kórust. 

Erzsébetvárosi kórus fellépése Európa Kulturális Fővárosában

– Hidakat kell építenünk egymáshoz! Erzsé-
betvárosban, amely kulturális szempontból 
Budapest egyik legszínesebb kerülete, erre is 
tanított minket a Covid-járvány, miután drá-
mai módon megváltoztatta életünket. Erről 
beszélt Niedermüller Péter polgármester a 
Wekerle Sándor Üzleti Főiskolán május 19-én, 
megnyitva hét európai ország fiatal önkénte-
seinek IncusEU címmel megrendezett talál-
kozóját, amelynek egyik együttműködő part-

nere a 7. kerület. A polgármester angol nyelvű 
beszédében kifejtette, hogy a befogadás, a 
társadalmi kohézió megteremtése, – ahogy 
Európa számos országában – nálunk is fon-
tos feladat. Ezért fontos, hogy a világjárvány 
nehéz napjaiban öröm is ért minket: kiderült, 
hogy a fiatalok közül sokan származástól, poli-
tikai elkötelezettségtől függetlenül készek se-
gíteni a rászorulóknak. Ezt a hagyományt kell 
folytatnunk. A nemzetközi találkozó résztvevői 
színes programjuk során találkoztak Farkas 
Tündével, a Bischitz Johanna Humánszolgál-
tató központ igazgatójával, ismerkedtek Erzsé-
betváros kultúrájával is.  

Hét ország önkéntesei 
ismerkedtek Erzsébetvárossal

Faltól, falig újul meg az Almássy utca, 
melynek ötletelési, tervezési folyama-
tába már tavaly bevonta a lakókat a 
választókerület képviselője, Molnár 
István. A felújítást megelőző tervezés-
sel kapcsolatos június 5-i utcafórumon 
részt vett Niedermüller Péter polgár-
mester és a kerület főtájépítésze, Ta-
kács Dániel is. Az Almássy térből nyíló 
kis utcában, ahol egyébként hét társas-
ház található, két évtizede nem történt 
igazi felújítás, viszont a kerület által két 
éve elkészített közműtérkép adataiból 
kiderült, hogy itt akár ültetett fákat is 
lehet telepíteni a planténeres fasorok 

helyett. „Kilenc éve várunk erre a pil-
lanatra” – mondta a képviselő, amit a 
lakók helyeslően nyugtáztak. A megál-
modott fasor mellett útburkolat felújí-
tásról, utcabútorok cseréjéről és a fák 
mellett egyéb zöldfelületi lehetőségek-
ről, felszíni zöldítésről is tájékoztatott 
a főtájépítész. Többen jelezték, hogy 
mindenképpen olyan lombos fákat 
szeretnének, amelyek valós árnyékot 
adnak, felmerült a lugas jellegű nö-
vényzet telepítése, és egyetértettek 
abban, hogy tulajdonképpen egy sé-
tány kialakítása lenne az optimális 
megoldás. 

Fasor lesz az Almássy utcában

Erzsébetvárosból Patai Edit, a Dob Óvoda 
vezetője kapta meg idén a Bárczy István dí-
jat, amelyet Budapest főpolgármestere, Ka-
rácsony Gergely adományoz kiemelkedően 
eredményes fővárosi pedagógusoknak. Mél-
tatásában Niedermüller Péter VII. kerület pol-
gármestere elmondta: Patai Edit tevékeny-
ségében hű maradt a Dob óvoda egyik régi 
alapelvéhez: „Nézd úgy a gyermeket, mint 
egyszeri és megismételhetetlen csodát!” 

Fővárosi elismerést 
kapott a Dob Óvoda 
vezetője „A Hősök napja 2023-ban azt üzeni, hogy áldozathozatal 

nélkül nincs eredmény. A kérdés pedig: Tudunk-e élni 
őseink áldozathozatalával, s ennek felelősségével?” - fo-
galmazott köszöntőjében Szücs Balázs alpolgármester, a 
Hősök napi ünnepségen. Május utolsó vasárnapján az ön-
kormányzat a hazánkért életüket áldozó katonák emléke 
előtt tisztelgett a Rózsák terén lévő emlékkőnél, karöltve 
a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos 
Nemzeti Szövetségével.

„Méltónak kell lennünk 
az áldozatukra!”

Melyik a legszebb fa 
Erzsébetvárosban? 



A Fidesz képviselői számos kérdést tettek fel, 
többek között arról, miért nőttek a kiadások, 
és mit tesz az önkormányzat vezetése az ál-
lítólagos helyi korrupció ellen. Veres Zoltán 
kérdéseit Benedek Zsolt toldotta meg, aki 
arról faggatta a polgármestert, miért állt el az 
önkormányzat egy olyan EU-s VEKOP projekt 
keretében tervezett önkormányzati lakóház 
építésétől, amelyre elsősorban a bontási mun-
kák miatt már 46 millió forintot elköltöttek. 
Niedermüller Péter válaszában kifejtette: 
miközben folyamatosak voltak a kormányza-
ti elvonások, az önkormányzat gazdálkodása 
felelősségteljes és kiegyensúlyozott maradt. 
Ugyanakkor az infláció és az életszínvonal rom-
lása miatt folyamatosan nőtt az igény a szoci-
ális támogatásokra, az önkormányzat pedig új 
rendszert hozott létre, hogy megfelelhessen 
ennek a kihívásnak. 

A jelenlegi vezetésnek egyébként nem volt 
korrupciós ügye, nem úgy, mint a korábbinak, 
amit már több bírósági határozat bizonyít. A 
VEKOP pályázatokról a polgármester elmondta, 
hogy a korábbi fideszes vezetés két projektet 
fogadott el: az egyik eleve hibás volt, a másikat 

később leszavazta a képviselő-testület. Ellene 
voksolt a Fidesz is, ami megpecsételte a projekt 
sorsát. Ripka András azt tudakolta, miért bírálja 
a polgármester a szolidaritási adót, amikor az 
hasonló az Európai Unió rendszeréhez: a jobb 
helyzetű országok segítenek a nehéz helyze-
tűeknek. A polgármester kifejtette: amíg nem 
lehet tudni, hogy az elvonások összege mire 
megy, azokból milyen kritériumok szerint, ki 
kapott, addig ez a pénz csak sarcnak számít. 
Az Önkormányzati Tévé adásában 
Niedermüller Péter válaszát 21 
perc 25 másodperctől lehet meg-
hallgatni, ám az egész vita nagyon 
tanulságos. 

 A 37 napirendet felvonultató maratoni ülé-
sen a testület elfogadta az önkormányzat in-
tézményei és a Humán Szolgáltató Iroda éves 
beszámolóját. Ebből kiderült, hogy az önkor-
mányzat tavaly összesen majdnem 90 millió fo-
rintnyi segélyt nyújtott kerületi rászorulóknak. 
Átmeneti, vagy tartós létfenntartási gondjaik 
miatt 481-en fordultak az önkormányzathoz 
segítségért, közülük 415-en 27 millió 437 ezer 
forintot kaptak. 192 kérelmező  14 millió 451 

ezer forintnyi lakásfenntartási támogatásban 
részesült, 198 esetben a Humán Iroda gyógy-
szerkiadásokhoz járult hozzá 10 millió 711 ezer 
forinttal. A súlyos politikai vitákkal tarkított 
ülésen üdítő színfolt volt, hogy még a Fidesz 
képviselője, Veres Zoltán is elismeréssel nyilat-
kozott az iroda munkájáról.  

Két szocialista képviselő, Kispál Tibor és 
Devosa Gábor közös javaslata volt, hogy az 
élelmiszert és italt árusító boltok tulajdonosait 
az önkormányzat kötelezze arra, nyitvatartási 
idejük alatt folyamatosan tartsák tisztán a jár-
dákat. A szemetelés csökkentésének érdeké-
ben tegyenek ki a boltok elé legalább 50 literes 
fém vagy fa hulladékgyűjtő edényt és gondos-
kodjanak annak rendszeres ürítéséről, tisztán-
tartásáról. A képviselőtestület megszavazta ezt 
a javaslatot és a Momentum képviselőcsoport-
jának indítványát is arról, hogy az önkormány-
zat támogassa olyan energiahatékonysági pá-
lyázatokon induló társasházak lakóit, akik nem 
tudják kifizetni az önrészt. A támogatás össze-
ge a kérelmezők helyzetétől függően 114 ezer 
és 164 ezer forint között lesz. 

Számos érdekes adat szerepelt a Környezet-
védelmi Fenntarthatósági Program 2022-es évi 
teljesítéséről szóló beszámolójában is. Egye-
bek mellett kiderült, hogy 40 igénylő kapott 
ingyenesen szigetelőcsíkokat. A hatékonyabb 
fűtés érdekében, a program folytatódik. A kör-
nyezet védelmét szolgálja, hogy az Erzsébetvá-
ros Kft. 2386 köbméter illegálisan kihelyezett 
lomot takarított el, a szemetes edényekből 
hétköznapokon 2224, hétvégeken 1834 köb-
méter szemetet szállított el. Tavaly 35 új mikro-
mobilitási pont létesült a kerületben, ezek 98 új 
kerékpártámaszt is tartalmaznak. 

32023/6 ERZSÉBETVÁROSÖNKORMÁNYZAT

Barát 
József

Képviselő-testület: 
növekvő támogatás
Erzsébetváros Önkormányzata 2022-ben több mint 50 milliárd 546 millió fo-
rinttal gazdálkodhatott, a bevétel elsősorban az iparűzési adóbevételek növe-
kedése miatt meghaladta a tervezettet. Ezt is tartalmazta a zárszámadásról 
szóló előterjesztés, melyet a képviselő-testület május 17-i ülésén fogadott el. 
A képviselők elfogadták azt a javaslatot, hogy a boltok tulajdonosainak a jövő-
ben legyen kötelező az üzletek előtt a járdák tisztántartása. A testület arról is 
határozott, hogy az önkormányzat támogassa az energiahatékonysági pályáza-
tokon induló társasházak rászoruló lakóit, akik nem tudják kifizetni az önrészt. 

Energiahatékonyság: 
segítünk a pályázóknak
A Momentum frakció javaslatára új lakossági 

támogatási formát vezetünk be Erzsébetvá-
rosban: az Energiahatékonysági és Klímavé-

delmi Alap alá tartozó pályázatokon nyertes társasházak felújítási 
beruházásaival járó önrészt vagy megemelkedett közös költségét a 
szociálisan rászoruló helyben lakóktól az önkormányzat átvállalja.

Ezt azért tartottuk fontosnak, mivel a társasházaknak nyújtott tá-
mogatás a társasházon belül sem tesz különbséget lakó és lakó kö-
zött, így előfordul, hogy az ingatlant üzletszerűen használók (pl.: iro-
dák esetében, lakásukat turistáknak kiadók) ugyanolyan mértékben 
részesülnek a pályázatból, mint a szociálisan rászorulók.

Sokszor azért maradnak el a jövőorientált beruházások a társas-
házak esetében, mivel az ott élő lakók a megemelkedett közös költ-
séget nem tudják finanszírozni – ami a jelenlegi inflációs válságban 
nem is meglepő. Ezért  fontos, hogy az Önkormányzat segítséget és 
támogatást tudjon nyújtani azzal, hogy az ő önrészüket, illetve meg-
emelkedett közös költség-részüket átvállalja. 

Bónus Éva képviselő

Egy hívásnyira van 
a Megoldás 
– Június elsejétől működik az Erzsébetvá-
rosi Megoldás Vonal. Mit takar ez az új kez-
deményezés? 
– Valójában nincs szó új kezdeményezésről. 
Erzsébetvárosban évek óta létezik egy zöld 
szám, amelyet hívva a Rendészeti Igazgató-
ság munkatársai segítenek a nap 24 órájá-
ban. Most annyit tettünk, hogy kibővítettük 
a vonal „hatáskörét”, és arra kérünk min-
denkit, hogy ezt a számot hívja, ha problé-
mát észlel a környezetében. 
– Ez a 06 80 204 531-es szám, ugye? 
– Igen, pontosan. 
– Ez eddig is működött, általában akkor hív-
ták, ha rendészeti probléma adódott. Most 
mennyivel lesz bővebb a szolgáltatás? 
– Összefogtak a kerületi intézmények – a 
Rendészet, a Bischitz Johanna Integrált Hu-
mán Szolgáltatató Központ, az Erzsébetvá-
ros Kft., az EVIN – és maga az önkormányzat, 
és közösen igyekeznek megoldást találni a 
problémákra. Mondok egy példát: valaki 
lát az utcán egy konténert, amit vandálok 
felborítottak. Ez alapesetben köztisztasági 
kérdés, hiszen a szemét az utcára került. De 
ugyanakkor rendészeti ügy is. A polgárnak 
nem kell tudnia, kihez tartozik, elég felhívni 
a zöld számot, jelenteni az esetet, és a vo-
nal végén ülők egymás között intézik, hogy 
kinek mi a dolga ezzel. A rendészek kiderí-
tik, ki a felelős a rongálásért, a köztisztasági 
szakemberek pedig feltakarítanak. 
– Akkor ez tulajdonképpen egy lépés az 
egyablakos ügyintézés felé? 
– Lényegében igen. Azt találtuk, hogy az em-
berek szívesen és gyakrabban jeleznék, ha 
gondjuk van a környezetükben, de sokszor 
elvesznek a hivatali útvesztőben, és inkább 
el se indulnak. Ami akár tragédiához is vezet-
het. Mondjuk, a szomszédomban lakik egy 
idős ember, akit napok óta nem láttam, pe-
dig általában minden reggel szoktam vele ta-
lálkozni. Kinek jelentsem? A rendőrségnek? A 
szociális gondozónak? Az önkormányzatnak? 
És mi van, ha már elmúlt délután 5, és vége 
a munkaidőnek? Akkor kihez forduljak? Ezért 
találtuk ki, hogy az Erzsébetvárosi Megoldás 
Vonal a nap 24 órájában fogadja a hívásokat, 
és a tapasztalt diszpécserek eldöntik, kit kell 
értesíteni egy-egy bejelentésről.
– Munkaidőben is a Megoldás Vonalat kell 
hívni, vagy akkor lehet, sőt érdemes köz-
vetlenül az illetékes intézményt tárcsázni? 
– Ha tudjuk, hogy egy ügy kihez tartozik, 
vagy, hogy kinél szeretnénk bejelentést ten-
ni, továbbra is lehet hívni az eddig megszo-
kott számokat. 
– Mit remél az önkormányzat mindettől? 
Egyrészt azt, hogy több problémát észle-
lünk időben. Másrészt pedig, hogy lerövidül 
az ilyen problémák megoldása. Egyébként 
ugyanebből az okból kötöttünk szerződést 
a Járókelő nevű internetes közösséggel is 
a közelmúltban. Azt tapasztaltuk ugyanis, 
hogy bizonyos problémák előbb jelennek 
meg a különböző közösségi oldalakon, 
mint ahogy értesülnénk róla. A Járókelő, 
amely egyébként közvetlenül Erzsébetváros 
honlapjáról is elérhető, megbízható és ta-
pasztalt partnere az önkormányzatoknak a 
problémakezelésben.                                    K. P.                                                 

A takarítást szigorúan ellenőrzik majd
– Csak szigorú ellenőrzés mellett várhatunk 

pozitív eredményt attól a képviselő-testü-
leti döntéstől, hogy az üzletek tulajdono-
sainak, üzemeltetőinek tisztán kell tarta-
niuk a járdát boltjuk előtt, és nyitvatartási 

időben ott szemetes edényt is kell tartani-
uk. Ezt mondta Kispál Tibor alpolgármes-

ter az értekezlet után, melyen mások mellett 
részt vett Sedlák Tibor, az Erzsébetvárosi Rendészeti 

igazgatóságának vezetője, Nagy Zoltán, az Erzsébetváros Kft. operatív 
igazgatója, Nagy Erika aljegyző, Győrvári Attila Hatósági és Ügyfél-
szolgálati iroda vezetőjének helyettese és Devosa Gábor önkormány-
zati képviselő is. A testületi döntés július elsejétől lesz hatályos, majd 
az egy hónap türelmi idő alatt csak figyelmeztetést kapnak azon boltok 
tulajdonosai, akik nem tartják be a rendelkezést. Később azonban 50 
ezer forint helyszíni bírság, és akár 2 millió forintnyi közigazgatási bír-
ság is lehet a következménye annak, ha megszegik a szabályt. A boltok 
üzemeltetőinek érdemes egyeztetniük a társasházak képviselőivel, egy 
fővárosi rendelet értelmében ugyanis a lakóközösségeknek is tisztasá-
got kell tartaniuk a portájuk előtt.    

MEGKÉRDEZTÜK 
A POLGÁRMESTERT

Radics Béla, Veres Zoltán és Ripka András a Fidesz képviselői



Az Erzsébetváros újság munkatársai a VII. kerü-
let két zsaruja, Kis Krisztián Gábor és Mester 
Márk őrmesterek járőrkörútjához csatlakoz-
tak, akik az estét közlekedők ellenőrzésével 
kezdték. A 28 esztendős Kis Krisztián Gábor, aki 

már hét éve szolgál, a külföldi jogosítványok és 
a rendszámtáblák szakértőjévé képezte ki ma-
gát: a hamisítványok nála rendre megbuknak. 
Ő a kerület egyik legtöbbet intézkedő rendőre. 
Azt vallja, hogy az ellenőrzés akkor is erősíti az 

ellenőrzött személyek szabálykövető magatar-
tását, és az eseményeket figyelő állampolgá-
rok biztonságérzetét, ha az intézkedés során a 
rendőrök mindent rendben találnak. 

Ebben egyetért vele az egy éve szolgáló, 21 
éves járőrtársa, Mester Márk is. Mielőtt a páros 
csatlakozott volna a razzia más résztvevőihez, 
ellenőriztek egy külföldi állampolgárságú étel-
futárt, egy BMW gépkocsi vezetőjét, aki figyel-
metlenségből leszorított egy másik robogós fu-
tárt és igazoltatták egy láthatóan rossz műszaki 
állapotú gépkocsi utasait is. A BMW vezetője 
láthatóan megkönnyebbülve fizette ki a 15 ezer 
forintos helyszíni bírságot, számára az este rosz-
szabbul is végződhetett volna. A két erzsébetvá-
rosi őrmester később csatlakozott azokhoz, akik 
a szórakozóhelyeken tartottak razziát. 

A reggelig tartó ellenőrzés mérlege a há-
rom belvárosi kerületben 490 igazoltatásból 
és 141 jármű ellenőrzéséből tizenkét elfogás, 
nyolc előállítás, valamint három biztonsági 
intézkedés, tizenkét szabálysértési feljelentés 
és huszonhat helyszíni bírság, valamint hét 
közigazgatási bírság volt. Az egyik intézkedés 
közben a rendőrök egy autóból szivárgó ma-

rihuana-füst szagát érezték meg és szimatuk 
nem csalt: megtalálták az alufóliába csomagolt 
kábítószert is. Két „kamudrog-árust” is lefülel-
tek, akik külföldieknek köhögéscsillapító szert 
próbáltak kokainként értékesíteni. A rendőrök 
három emberhez mentőt hívtak, egyikük újra-
élesztését ők maguk kezdték meg. 

A nagyszabású razzia havonta egyszer a szó-
rakozóhelyek komplex ellenőrzésével is együtt 
jár. Ilyenkor a bűnelkövetők elfogása mellett, 
a számviteli, a munkaügyi, idegenrendészeti 
és tűzvédelmi szabályok betartására is ügyel-
nek. Mint Pintér Ádám századostól, a BRFK 
Közrendvédelmi Főosztályának munkatársától 
hallottuk: az akció egyik célja, hogy a szórakoz-
ni vágyók biztonságérzetét azzal is erősítsék, 
hogy a rendőrök közterületi jelenléte jól látha-
tó legyen.                                                  

  Barát József
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A razzia célja: meglátni és látszani

Csak erzsébetvárosiaknak: 
1600 új lakossági parkoló
Ebben a pillanatban még a rajtvonalon, az Al-
mássy téren állunk. A járdán kis csoport gyüle-
kezik. Az első parkoló felfestését Niedermüller 
Péter polgármester fogja elvégezni. Az Almássy 
térre a tervrajz szerint 6 lakossági parkoló ke-
rül. Középső-Erzsébetvárosban összesen 663, 
a helyek harminc százaléka. A mennyiségi 
csúcstartó a Rózsa utca lesz 65 lakossági par-
kolóhellyel, nem sokkal marad el mögötte a 
Rottenbiller utca 61-el. A lakossági parkolók 
tartozéka a fémoszlopra szerelt „Várakozni ti-
los” tábla, alatta a kiegészítő magyarázat, hogy 
erzsébetvárosiakra nem vonatkozik a tiltás. Le-
rakjuk a festősablont a járdaszegélyre, előkerül 
az útburkolat-jelölő festék. Fél perc alatt meg 
is vagyunk. 

A kijelölt parkolókban a jelzés egy méter 
sárga csík, egy méter kihagyás, újra csík, újra 
kihagyás formában kerül a járdaszegélyre. A 

„Várakozni tilos” táblával együtt ez elég feltű-
nő. De nem mindenki vizuális típus, van, aki-
nek az írott szó az igazi, tehát szórólapoztak is. 
Az oszlopok elhelyezésének logikája világos: 
ha egy ponton kijelölik a lakossági parkolót, 
a tábla a legközelebbi sarokig érvényes, az 
útkereszteződés automatikusan feloldja. Egy 
hosszabb utcában ezért több tábla lesz, de a 
legkisebb helyekre (például az Almássy térre) 
is kikerül legalább egy. A kerület honlapján 
már olvasható 16 gyakran ismétlődő kérdés 
és válasz, hogy a bizonytalan lakók is tájéko-
zódhassanak. (Mi a helyzet rokonlátogatáskor 
a parkolással? Mikortól büntetik a szabálytala-
nul parkoló autóst?) Büntetni augusztus 1-től 
büntet a rendészet, addig csak figyelmeztet. 
A cél egyébként sem a büntetés, hanem a nyu-
godt parkolás. A kizárólagos lakossági parkolót 
bármelyik erzsébetvárosi autós igénybe vehe-

ti, ha van állandó 
bejelentett lakcí-
me a kerületben, 
és érvényes par-
kolási engedélye. 
A Belső-Erzsébetvá-
rosiak is parkolhatnak 
Középső- és Külső- Er-
zsébetvárosban és megfor-
dítva, a külső-erzsébetvárosiak 
is igénybe vehetik Belső-Erzsébetváros 
lakossági parkolóit. 

Középső-Erzsébetvárosban a munkát a ki-
vitelező elég gyorsan elvégzi, Külső-Erzsébet-
városban azonban arra számíthatunk, hogy a 
lakossági parkolóhelyek kialakítása hosszabb 
időt vesz igénybe. A külső városrész jóval na-
gyobb és tágasabb, hosszú utcákkal, közel ezer 
kizárólagos lakossági parkolóval. A szakembe-

rek úgy gondolják, hogy Külső-Erzsébetváros-
ban a munka június végére befejeződik.

Belső-Erzsébetváros forgalma január óta 
nagyságrendekkel kisebb és nyugodtabb. Az 
autósnép tájékozott társaság, a hír gyorsan jár. 
Akit az áthajtási pontokon a lámpa egyszer elté-
rített, másodszor nem próbálkozik.             

 Buják Attila

Május 30-án elkezdődött Középső- Erzsébetvárosban a kizárólagos lakossági parkolóhelyek 
kijelölése. A folyamat végén Középső- és Külső-Erzsébetvárosban 1600 ilyen parkolóhely lesz.  

A kerületi rendőrkapitányság, a BRFK és a Készenléti Rendőrség 97 rendőre tartott átfogó bűnügyi és rendészeti 
ellenőrzést az V., VI., és VII. kerületben május 26-án este hét órától másnap reggelig. A razziában részt vettek a pol-
gárőrség, a katasztrófavédelem, az adóhivatal, a BKK és a munkaügyi felügyelet munkatársai is.  A belvárosi szóra-
kozóhelyek és környékük ellenőrzésének legfőbb célja a kábítószerrel kapcsolatos, az erőszakos és a vagyon elleni 
bűncselekmények megelőzése, továbbá a másokat veszélyeztető közlekedők kiszűrése volt. 

– Valóban ennyire bonyolult egy tár-
saságot, baráti kört, klubot működ-
tetni? Mi a szerepe ebben a jognak?
– Egy civil szervezet nem feltétlenül 
tud ügyvédet fogadni, mivel nagy részük 
támogatásokból, adományokból, nem ritkán 
privát pénzből működik. De a jogszabályok rá-
juk is vonatkoznak. Ebben tudunk segíteni. 

– Szervezetet alapítani néha extrémnek, 
bizarrnak látszó szándékkal, néven is lehet. 
(Például Boszorkány Szövetség.) 
– Erről nem kell állást foglalnunk. Ízlés dolga. 
A Törvényszék szokta a célokat, törekvéseket 
vizsgálni. A bíró mérlegelheti. Állatvédelem, 
gyengén látók gyámolítása, klímavédelem, 
madrigál éneklés? Extrémitásra nem lehet 
szervezetet alapítani.   

– A pályázatírásban fontos 
a rutin. 

– Igen és nem árt megje-
gyezni, nemcsak a pályázat 
beadásakor kell a kiírás 
feltételeinek megfelelni. 

Erzsébetváros a feltételek 
betartását szigorúan elle-

nőrzi. Mindent számlával kell 
igazolni. 

– Kik pályáznak gyakrabban? Fiatalok?
– Ellenkezőleg, ez az idősebb korosztályok mű-
faja. Ennek nyilván az az oka, hogy egy szer-
vezet működtetése rettentő időigényes. Sok 
ráfordított időt, teljes embert követel.   

– Hány ember alapíthat civil szervezetet?
– Egyesület esetében a minimális létszám tíz 
fő. Felső határ nincs. Egy túra egyesület több 
száz fővel is működhet. Alapítványok esetében 
kell alapító, kurátor vagy kuratórium. Az alapít-
ványhoz szükséges a vállalt célokkal arányos 

alapítói tőkerész. Ezen a ponton néha beavat-
kozik a Törvényszék, ha a vállalt célokhoz mér-
ten csekélynek látja az anyagi erőt. 

– Eddig hány civil szervezetnek tudtak a 
működésben, alapításban segíteni?
– Harminc-negyven szervezet jelentkezett a 
KlauDióban. És egyre többen jönnek.

– A civil szervezet terápia is lehet? Hatás-
sal van magányos emberekre? Célt, közössé-
get ad nekik?
– Ez így van. Erzsébetvárosban segítettem egy 
egyesületnek, amelyet kezdeményezője moz-
gássérültek, mentális sérültek foglalkoztatásá-
ra szervezett. Munkát szerzett nekik, közösség-
gé szervezte őket. Szeretnek együtt lenni. 

– Bemegy a civil a KlauDióba, és megkeresi 
önöket. Mi történik?
– A szükséges lépéseken végigvezetem. A köny-
velő a könyvelés alapjaiban segít. Az önkor-
mányzat civil referense a pályázatírás fortélyait 
ismerteti.                                                                      B. A.

CIVILEK A PÁLYÁN

Tanácsadás a KlauDióban
A Klauzál tér és a Nagy Diófa utca 
sarkán található a civil szerveze-
tek találkozóhelye, a KlauDió Civil 
Központ. Egyedülálló szolgáltatás, 
hogy az önkormányzat a klubban 
civil tanácsadást működtet. Minden 
hónap első és harmadik csütörtök-
jén 16:30 és 18:30 között szakértők 
segítenek eligazodni a civileknek 
a jog, a közigazgatás és a könyve-
lés útvesztőiben. Benedikti Ágnes 
jogász jogi-adminisztratív ügyekben 
ad tanácsot. Őt kérdeztük.
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Ahol elakadnak a kukásautók 

Molnár István képviselő választókerületében 
mindkét probléma előfordul. Vannak olyan 
társasházak, ahol a tároló edényeket nem elég 
kitenni a ház elé, azokat hosszan el kell húzni 
a következő utcasarokig, mert a kukásautók 
nem férnek be az utcába.   

– A szemétszállítók nem tudnak befordulni 
például a Szövetség utcából a Tivadar utcá-
ba, és onnan az Almássy térre a szűk hely mi-
att – mondja Molnár István. – Ezért a Tivadar 
utca 2. vagy az Almássy tér 10-13. lakóközös-
ségének a Szövetség utca vagy a Wesselényi 
utca sarkáig kell kihúzatniuk a kukáikat, majd 
azokat visszavinni a házba. A szeméttároló 
edényeket hajnalban, vagy kora reggel ürítik, 
a kihúzás nem csak nehéz, de zajjal is jár. A 
lakók kérésére kezdeményeztem a kerület 
főtájépítészénél és a polgármesternél, hogy 
az önkormányzat oldja meg a szemétszállítás 

lehetőségét az érintett házakban élők számá-
ra úgy, hogy a kukásautó végig tudjon menni 
az érintett házak előtt is. Több lehetőség kí-
nálkozik: a forgalom átszervezése, a parkolás 
megváltoztatása, a zöldfelületek átépítése, 
a lényeg, hogy a szakemberek mielőbb vizs-
gálják meg, milyen lehetőségek vannak a 
gond megoldására. Mindemellett javasoltam 
a polgármesternek, hogy az önkormányzat 
térképezze fel ezt a problémakört az egész 
kerületben.

Zárógondolatként egy tanulságos mondat 
az FKF honlapjáról: „Naponta  230 kukás jár-
mű 21 ezer köbméter szemetet szállít el ártal-
matlanításra, ami akkora mennyiség, hogy az 
Andrássy út teljes hosszában és szélességében 
boka fölött érő (25 cm-es) szemétben korzóz-
hatnánk, vagy a Váralagút több mint 6 méter 
magasan tele lenne hulladékkal”.

Devosa Gábor, Szücs Balázs és Nagy 
Andrea képviselők közösen tartot-
tak utcafórumot egy olyan felújí-
tásról, amely mindhármuk körzetét 
érinti, és a Bethlen utcától a Dózsa 
György útig tartó szakaszon változ-
tathatja meg az utcaképet. A Dem-
binszky utcáról volt ugyanis szó, 
amely majdnem kilométeres hosz-
szúságban szeli keresztbe Külső-Er-
zsébetvárost, így az itt élők három 
választókerülethez tartoznak. 

A fórum résztvevői számára Takács Dániel 
főtájépítész nyújtott előzetes tájékoztatást a 
„Healthy Streets – Egészséges utcák” fővárosi 
pályázatról, az utca, járda és zöldterület fel-
újításának lehetőségeiről. A pályázaton a leg-
kisebb elnyerhető összeg 250 millió forint, de 
akár 3 milliárd is lehet, tehát igen jelentős mé-
retű beruházás lehetőségéről van szó. 

Az Egészséges utcák módszertanát Lucy 
Saunders egészségügyi és közlekedési szakér-
tő 2011-ben dolgozta ki, javaslatai alapján ma 
már több nagyvárosban átalakítják  a közuta-
kat. A koncepció célja, hogy élhetőbb, lakha-
tóbb élettér alakuljon ki, ahol tisztább a leve-
gő, van hol megállni, beszélgetni, csendesebb, 
zöldebb és biztonságosabb a környezet. Az el-
képzelés lényege tehát, hogy a városi közterü-
let- és közlekedés fejlesztését egy általánosabb 

cél szolgálatába állítja: az emberek egészségét 
és életminőségét akarja így javítani. Ezeket a 
törekvéseket támogatja a három erzsébetváro-
si képviselő is. 

Az első fórum célja az volt, hogy kezdődjön 
el egy olyan társadalmi párbeszéd, egyeztetés, 
amely alapján pályázattá lehet formálni a meg-
valósítható lakossági igényeket. A főtájépítész 
elmondta, a fővárosi pályázat lehetőséget nyújt 
arra, hogy a mostani, rossz állapotú zöldfelüle-
teket is megújítsák, nagyobb zöld tereket alakít-
sanak ki. Ezt természetesen össze kell hangolni 
a járda és az útburkolat javításával. Arra a kér-
désre, hogy más közterülettel is pályázik-e az 
önkormányzat, Takács Dániel azt a választ adta, 
hogy jelenleg a nagyértékű pályázat feltételei-
nek megfelelő teljes körű felújítás a Dembinsz-
ky utca mellett a Jósika utcát érintheti még. 

A fórum résztvevői természetesen egyéb 
témákat is felvetettek a képviselőknek. Szóba 
kerültek az akadálymentesítés, a térfigyelő 
kamerák, az illegálisan kihelyezett hulladék 
kérdései, csakúgy, mint a kutyasétáltatók ál-
tal hátrahagyott kutyagumi, vagy a galambok 
károkozásának problémája. Lakói kérésre 
reagálva a képviselők megállapodtak arról, 
hogy a pályázat benyújtásáig és elbírálásáig, 
az utcában sűrűn letett planténeres fákat az 
utca teljes szakaszán belül egységesen eloszt-
va áthelyezik. A közel másfél órás beszélgetős, 
informatív fórum csak az első lépcsője volt az 
utcafelújítást megelőző párbeszédnek, a képvi-
selők további közösségi egyeztetésekre fogják 
invitálni választókerületeik lakóit.  

A Külső-erzsébetvárosi sokemeletes, belül 
körfolyosós, sokszor kissé dohos, szennyezett 
homlokzatú házak között elsétálhatunk olyan 
gyöngyszem mellett, mint például a Garay utca 
42. szám alatti Paulheim Weninger villa. Ez az 
épület is túlélt két világháborút, egy forradal-
mat, nem sokat javított az állapotán a tanácsi 
rendszer, ám főnixként bizonyította, hogy igenis 
van újjászületés. Aki ma ellátogat ebbe az épü-
letbe, az csodásan felújított ingatlanban találja 
magát, a lépcsőház falain freskókat láthat, a 
kovácsoltvas korlátok hiánytalanok és éjfeke-
ték, az udvaron közösségi tér, virágágyásokkal, 
üldögélésre hívogató padokkal.  Igaz, nem olyan 
egyszerű bejutni egy idegen házba, de az itt élők 
alkalomadtán a kapukat is szívesen kinyitják a 
közönség előtt. Május 20-án például a Műtár-
gyak Éjszakája Fesztivál keretében regisztrál-
hattak hozzájuk az érdeklődők. A különleges 
látványhoz különleges program is dukált, a ven-
dégek kávét kóstolhattak az Ivy coffee szakértő-
jével, a lakók közül Varsányi Ádám helytörténeti 
összefoglalót tartott, amit jól kiegészített Szabó 
Benedek tárlatvezetése, de volt élő falfestés 
program is Kiss Márta, M. Babiczky Emese és 
Szentimrey Zsófi részvételével. 

Nagy Andrea kettős szerepben látogatott el az 
eseményre, mint a választókerület képviselője, 
és mint közös képviselő. Sőt, talán kicsit, mint 
barát is. 

– Ez a rendkívül különleges lakóközösség 
olyan fejlődési folyamaton ment keresztül, 
mint az épület maga – mondta Nagy Andrea 
az épület bejárása után. – Az idők folyamán 
összecsiszolódtak, egymásra hangolódtak, és 
példaértékű együttműködésük eredménye-
ként nem csak lakókörnyezetük lett élhetőbb 
és szebb, de a lakásaik is értékesebbé váltak. 
Joggal büszkék a közösen elért eredménye-
ikre. A mostani nyitott kapus programot is az 
egyik lakó, Szabó Sándor fogta össze. Közel tíz 
éve vagyok a ház közös képviselője, második 
ciklusomban a lakók önkormányzati képviselő-
je is. Én még láttam a lepusztult belső udvart, 
a lerobbant lépcsőházat, de azt is, hogy már 
ebben az időszakban is voltak, akik virágot tar-
tottak a balkonládákban. 

Talán azt gondolhatja bárki, hogy egyszerű 
dolga van az itt élőknek, mert nem nagy épü-
letről, hanem mindössze 12 lakásos társas-
házról van szó, tehát az igényeket könnyebb 
egyeztetni, azonban a költségek sokkal kevés-

bé oszlanak meg. Nagy Andrea elmondja, hogy 
a lakóközösség minden lehetséges pályázati 
forrást igyekszik kiaknázni. Önkormányzati pá-
lyázatok sora, OTP-s pályázat, MOL Zöldövezeti 
Program, és nem csak a házon belül, de azon 
kívül is folytatódik a fejlesztés.

– Az általam kezelt időszak alatt szakaszok-
ban megújították a tetőt, a lépcsőházat, a ka-
pualjat, figyelemmel kísérik az összes önkor-
mányzati pályázatot. A lakók sokszor a saját, 

kétkezi munkájukkal is részt vesznek a felújítá-
sokban, a növényesítésben. 

Látványos példája a társasház annak, hogy 
mire juthatnak az emberek összefogással, ezért 
Nagy Andrea azt javasolja a társasházi közös-
ségben élőnek, hogy nyissanak egymás felé, 
fogjanak össze, hiszen minden részlet, amit akár 
a saját kezükkel megújítanak, a saját tulajdonuk 
értékét növeli. És romokból is lehet csodát épí-
teni.                        Az oldal cikkeit Sári Judit írta

Utcafórum a Dembinszkyben

Miközben a szemétszállítás elengedhetetlenül fontos közegészségügyi, 
köztisztasági feladat, sokak figyelmét csak akkor kelti fel, amikor autóval 
elakadnak az éppen szemetet gyűjtő kukásautó mögött. Szerencsére az em-
berek többsége ritkán kerül ilyen helyzetbe, pedig az FKF tájékoztatójából 
tudhatjuk, hogy a fővárosban 90 darab Rotopress típusú, forgóhengeres, 
aprítással üzemelő gépjármű, és 278 Variopress típusú, tömörítéssel dolgo-
zó autó járja az utcákat. A belvárosban az előírások szerint reggel 7 óráig be 
kell fejezni a szemét begyűjtését. De mi történik akkor, ha nem a kukásau-
tók akadályozzák a forgalmat, hanem a parkoló autók? Vagy ha a szemét-
szállító jármű nem fér be egy utcába?

Csoda épült a romokból



Lapunk megjelenésének hetében 
lesz a Parlamentben a költségvetési 
vitahét. Ennek keretében szólal fel 
dr. Oláh Lajos Erzsébet- és Terézvá-
ros országgyűlési képviselője, akitől 
megkérdeztük, milyen szempontok 
alapján állítja össze hozzászólását, 
költségvetési javaslatait.

– Két kerület országgyűlési képviselőjeként 
javarészt helyi ügyekben nyújtok be költségve-
tési módosító javaslatokat. De ahhoz, hogy jól 
lássuk és értsük is az önkormányzatok helyze-
tét, tisztában kell lenni pár dologgal. Általános 
helyzetkép, hogy az önkormányzatok mögött 
nehéz ciklus áll, kezdődött a pandémiával, az 
elvonásokkal, az energiaválsággal, a rémisztő-
en magas inflációval, és tetéződött a mai napig 
fenntartott veszélyhelyzeti kormányzás kiszá-
míthatatlan döntéseivel. Sosem tudjuk, reggel-
re mit hirdet ki a kormány. Az önkormányzatok 

feladatai azonban egyre sokasodnak, nagy szá-
zalékban növekszik a rászorulók száma, nő az 
energiaköltség, nőnek az intézmények, hivata-
lok, de még az óvodák fenntartási költségei is. 
A kormány elengedte a lakosság és az önkor-
mányzatok kezét is. A sarcok immár a lakossági 
megtakarításokat is érintik, a kormány július 
1-jétől már a természetes személyek kamatjö-
vedelmét is megterheli egy új adónemmel, a 13 
százalékos szociális hozzájárulási adóval. Tud-
juk az okát, pénzre van szükség, mert az Unió 
nem ad addig, míg nem biztos abban, hogy jog-
szerűen kerül felhasználásra a pénz. 

NÉZZÜK ERZSÉBETVÁROST
– Erzsébetváros önkormányzata 2023-ban több 
mint másfél milliárd forintot fizet be a központi 
költségvetésbe, szolidaritási adó címen – foly-
tatta Oláh Lajos. – Ez az összeg a tavalyi másfél-
szerese! Tudjuk, hogy a kerület önkormányzata 
támogató, szolidáris önkormányzat, de sem 
a kerületekben, sem a fővárosban nem tudja 
megmondani senki, hogy tulajdonképpen kit 

vagy mit támogat a kormány ezzel a központi 
büdzsébe befolyó adóval. Véleményem szerint 
ezeket az alapvető információkat ismernie kell 
a lakosságnak. Meggyőződésem, hogy elsősor-
ban azokat a kötelező feladatokat, fejlesztése-
ket, beruházásokat kell támogatni kormány-
szinten, amelyeket a kerület saját megcsapolt 
költségvetéséből nem tud kigazdálkodni, vagy 
csak olyan átcsoportosítások árán, ami miatt 
máshonnan fog hiányozni a bevétel. 

PRIORITÁS A KÖZBIZTONSÁG, mindkét kerü-
let szempontjából kiemelten fontos egy belvá-
rosi szórakozónegyedre specializálódott rend-
őrségi egység létrehozása. De természetesen 
emellett fontos a térfigyelő kamerák további 
fejlesztése ugyanúgy, mint a biztonságos köz-
lekedés feltételeinek megteremtése, például 
közlekedési csomópontok gyalogosbaráttá 
alakítása, okos-zebrák létesítése.

UGYANCSAK MEGHATÁROZÓ A TÁR-
SASHÁZAK KÉRDÉSKÖRE. Javasla-
tomban hőszivattyús fűtési-, hűtési 
rendszerek tervezése és beépítése bel-
városi társasházak számára ugyanúgy 
szerepel, mint a zajszigetelés, a nyílás-
zárók-cseréje program, vagy a műemlék 
épületek hőszigetelése. De ide tartozik, 
hogy a bérlakások fejlesztésére, felújítá-
sának támogatására, valamint szociális 
bérlakásprogramra mindkét kerületben 
szükség van. 

NEM MEHETÜNK EL SZÓ NÉLKÜL A 
LAKOSSÁGOT KÖZVETLENÜL ÉRINTŐ 
INTÉZMÉNYI TÉMÁK MELLETT SEM. 
Költségvetési indítványaim között meg-
található az iskolák felújítása és a digi-

tális tantermek kialakítása, az orvosi rendelők 
felújítása, nyugdíjas otthon építése.

Összesen 39 költségvetést érintő javaslatot 
fogok beadni a két kerületet érintően, a felszó-
lalásomat Facebook oldalamon megtekinthe-
tik majd az érdeklődők, akiktől a továbbiakban 
is várom építő jellegű javaslataikat, akár orszá-
gos, akár kerületi ügyekben.                               

S. J.
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Dr. Oláh Lajosnak a kerület lakói 
közvetlenül is feltehetik kérdései ket, 

e-mail címén, fogadóóráján, illetve 
Facebook-oldalán:

E-mail: drolahlajos@dkp.hu 
Telefonszám: 06 30 709 1102

www.facebook.com/drolahlajos

ERZSÉBETVÁROS ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJE – DR. OLÁH LAJOS

A fővárosi önkormányzat június 7-én benyújtotta a szolidaritási hozzájárulás 
rá kiszabott idei mértéke miatti keresetét a Fővárosi Törvényszékhez. Az indok 
egyértelmű, a Budapest által fizetendő szolidaritási hozzájárulás idei összege 58 
milliárd forint, ami 25 milliárddal magasabb, mint azok az állami normatívák, 
amelyeket a fővárosi önkormányzat kap a kötelező feladatainak ellátására. Sima 
matek, a Főváros nem tartja jogszerűnek, hogy többet kell befizetnie az állam-
kasszába, mint amennyit onnan a kötelező feladatokra megkap.  

A költségvetés hangsúlyai

Bár az ételosztás 11-kor kezdődött, akadt, 
aki már hajnalban kiment a térre, hogy az el-
sők közt kerüljön sorra. „Én már fél hatkor itt 
voltam – magyarázta egy idősebb férfi – a fe-
leségem lebénult, egyedül gondozom, nem 
tölthetem itt az egész délelőttöt.” Tavaly ment 
nyugdíjba, tető-fedő bádogosként dolgozta 
végig az életét, de a nyugdíjból nem tudnak 
kijönni. – Ilyen árak mellett? Vagy gyógyszert 
veszek az asszonynak vagy ennivalót. Nekünk 
sokat segít az önkormányzat, kapunk ingyen 
ebédet, most meg ezt a csomagot. –  De a bá-
csi leginkább a csokoládéknak örült, lesz mi-
vel kínálni az unokákat, ha eljönnek. A Garay 
tér megtelt a sorban állókkal. Egy középkorú 
asszony Budáról kétszer is beállt a sorba re-
petáért: „Két gyerekem van, a nagyobbik le-
százalékolt skizofrén. Az albérletből az utcára 

tettek ki minket, de az egyik plébánián felvet-
tek takarítónak, egy kicsi szociális lakást is kap-
tunk.” Az asszony sántikálva húzta maga után 
a telepakolt kerekes szatyrot. „Amputálták a 
lábujjaimat, alig bírok menni” – nézett ránk se-
gélykérőn. Szívszorító látvány volt, hogy sokan 
kisgyerekekkel érkeztek, babakocsit tolva. Egy 
fiatalember a karjában vitte a kisfiát, felesége 
a pár hónapos babájukat ringatta. Nézze meg 
az igazolványomat, mutatta a férfi, képzett va-
gyonőr vagyok. Megszűnt a munkahelyem, de 
minden alkalmi munkát elvállalok. Mit tudok 
csinálni? Enni kell adni a kicsiknek” – mondta a 
férfi, és fakó arccal pakolta a cukrot, tejet, rizst, 
konzerveket a szatyrukba. 

A sorban állóknak segédkezett a Dorkász 
Alapítvány budapesti igazgatója, Keleti Gá-
bor is. Sokan régi ismerősként köszöntek rá, 
hiszen Gábor évekig vezette a Vörösmarty ut-
cában lévő Golgota Nappali Melegedőt. Most 
a karitatív munkáját egy országos keresztény 
misszióban folytatja. A Dorkász alapítvány leg-
főbb célja, hogy mozgósítson a szegények, a 
kirekesztettek és a menekültek megsegítésére. 
„Felkértünk minden Erzsébetvároshoz kötődő 
egyházi, vallási szervezetet, hogy támogassák 
ezt az eseményt. Első szóra mindannyian se-
gítettek, tartós élelmiszereket gyűjtöttek, itt 
vannak az önkénteseik is. Körülbelül 200 cso-
magra számítottunk, de a duplája jött össze 
adományokból – mutatta Gábor. 

Melegételből is 400 adaggal készültek a kris-
nások: a nagy tál forró lencsefőzeléket dobo-
zokban vihették el az emberek. A krisnásokat is 
jól ismerik a kerületben, egyik ételosztó pont-
juk a Rózsa utcában van. A Garay térre legalább 
húsz önkéntessel jöttek el. 

A kondérnál Niedermüller Péter polgár-
mester állt, két órán át megállás nélkül mérte 
ki merőkanállal az illatos főzeléket. Közben 
azt is bevallotta nekünk: nem számított ennyi 
emberre. „Szomorú látni, hogy ennyi rászoru-
ló van. Ez mindent elmond arról az országról, 
amelyben élünk. Kötelességünk segíteni, és 

kifejezni a szolidaritásunkat: számunkra ezek 
az emberek ugyanolyan értékesek és fontosak, 
mint bárki más a kerületben” – hangsúlyozta a 
polgármester.  

Az ételosztásban segédkezett Nagy Andrea 
független kerületi képviselő, és Dr. Oláh Lajos, 
Terézváros és Erzsébetváros országgyűlési kép-
viselője is, akit szintén megrendített a nincste-
lenek hosszú sora. Keserűen nyilatkozta: „Ha 
a kormány a magyar emberek százezreinek 
engedi el a kezét, akkor egyre nagyobb feladat 
hárul az önkormányzatokra. Annak ellenére, 
hogy a kormány az erzsébetvárosi önkormány-
zattól is rengeteg forrást vont el, a többszörö-
sére emelkedtek a kerületben a szociális támo-
gatások. Külön köszönetet érdemelnek azok a 
civil szervezetek, amelyek erejükön felül segí-
tenek a szociális ellátásban.”

A jótékonysági esemény szervezésében, a 
tartós élelmiszerek gyűjtésében részt vettek 
még a Schola Europa diákjai, a Fasori Refor-
mátus Egyházközösség és diakónia vezetőjük, 
Szombatiné Kovács Margit, a Belvárosi Gyüleke-
zet, a Budapest-Fasori Evangélikus Egyházköz-
ség, a Thököly úti Rózsafüzér Királynéja Plébá-
nia, és a Budapesti Zsidó Hitközség.

Sándor Zsuzsa

Pünkösdi ételosztás
Pünkösd előtt egy nappal tartós élelmiszercsomagokat és meleg ételt osztot-
tak a Garay téren. A jótékonysági esemény fő szervezői Erzsébetváros Ön-
kormányzata, a Dorkász Szolgálat, valamint a Magyarországi Krisna-tudatú 
Hívők Közössége voltak. Az ökomenikus ételosztás Szücs Balázs egyházügyi 
és civil alpolgármester kezdeményezésére jött létre, aki maga is serényen 
rakosgatta az élelmiszercsomagokat. „Pünkösdnek épp az a legfontosabb 
üzenete, hogy vallástól és felekezettől függetlenül, hívők és nem hívők, 
ugyanannak a közösségnek vagyunk a tagjai, és mindent meg kell tennünk a 
rászorulókért. Erzsébetvárosban ilyen befogadó és gondoskodó közösséget 
szeretnénk kialakítani” – mondta Szücs Balázs. 



ERZSÉBETVÁROS 72023/6 ÉLHETŐ KERÜLET

A direktor úr a Madáchot, amelyet 1964-től 
1984-ig, húsz éven át igazgatott, lélekben so-
sem hagyta el. A nyugdíjas kor elérése után 
még öt évig tanított. Az utolsó kolléganő, akit 
ő vett fel a tantestületbe, idén megy nyugdíjba. 
Véghelyi pályája arra példa, miként csúsznak 
egymásba ellentétesnek mondott korszakok. 
1923-ban született. Három-négy rendszer kiko-
pott alóla. Pedagógia, ideológia változik, a Pi 
szám értéke változatlan. 

– Mikor szorongó kisdiákként a Madáchba 
kerültem – mondja N. Kósa Judit – korántsem 
számított elitgimnáziumnak, nagyon erős kö-
zepes volt. Sosem volt versenyistálló, ahol az 
eredményt „kitapossák a diákokból”. Egyszerű 
kerületi suli volt. Aki a Körúton, vagy a Wesse-
lényi utcában lakott, annak természetes volt, 
hogy a Madáchban folytatja. 

A legfrissebb felmérés szerint a Madách ma 
már az ország első tíz gimnáziumának egyike. 
Hogy ez a gimnázium ennyire feltört, abban 
Véghelyi József húsz éve vastagon benne van. 
Száz év körül a hangszálak kopnak, a direktor 
úr suttogását speciális mikrofon erősíti. A szö-
veg logikája kristálytiszta. Véghelyi tanár úr ab-

ban a korban lett igazgató, mikor az „aki nincs 
ellenünk velünk van” kádári szlogen volt a mér-
ce. „Ezt el lehetett fogadni” – mondja. 

A forradalom leverése a Madáchot is meg-
viselte. Négy év alatt három igazgató váltotta 
egymást, a diákok közül sokan dobbantottak. 
Valahogy mégis tovább kellett lépni. Egyértel-
mű, hogy Véghelyit a politika emelte át a Ma-
dáchba. Az iskolát stabilizálni kellett, a tanári 
kart átalakította, és belevágott az átszervezé-
sekbe, tanügyi reformok között szlalomozva. 
Tegyük hozzá, az átalakítás védőfal is volt. 
Akadt tanár, akit a földrajz oktatására terelt át, 
mondván, jobb, ha ő nem oktat történelmet. 
Nyugdíjas állást biztosított ezzel.  

A gimnázium híre a hetvenes-nyolcvanas 
években három pilléren nyugodott. Az egyik a 
Thália Stúdió, az egyetlen színi társaság, amely 
Az ember tragédiáját az ötvenes években elő 
merte adni. Ma is sikeres, ma is működik. (Nem 
úgy, mint a dráma tagozatos „bohócosztály”, 
amelyet Várkonyi Zoltán hívott életre 1978-
ban, de sajnos hamar megszűnt.) 

A Madách másik különlegessége az 1967-ben 
bevezetett speciális angol szak volt. A két ta n-

nyelvű, idegen nyelvű iskolák korában ez már 
nem kunszt, de a kortársak tudják, 1967-ben 
nagy dolog volt. Ezt a direktor harcolta ki. Tud-
ta, ha híre megy, hogy itt fontos nyelv az angol, 
az a fiatal tanárokat is idevonzza. Az iskola dísze 
eközben a reprezentatív, négyszólamú kórus 
volt, a 600 fős iskolában 200 kórustaggal. Véghe-
lyi fiatal énektanárt hívott, és az első kérése az 
volt, adják elő a Szózatot négy szólamban. 

– Az igazi csoda – az egyik felköszöntő szó-
nok, Niedermüller Péter polgármester mondja 
– húsz évet kibírni a présben, diákok, tanárok, 
szülők sűrűjében. Igazi Nobel-díjas teljesítmény.  

A korral együtt a Madách is változott. De amit 
Véghelyi tanár úr vezetett be (Madách Kupa Ta-
nulmányi Verseny, kórus, speciális angol) ma is 
működik. Amúgy – ahogy számos öregdiák ma 
is mondja – az iskolának volt egyfajta össze-
téveszthetetlen „demokratikus feelingje.” Ott-
honos volt és biztonságos. Minden tanár többet 
adott önmagából, mint a kötelező óraszám. 

Jellemző történet „Gábor diák” esete az 
írással. Manapság diszgráfiásnak mondanák, 

mert képtelen volt a folyóírást elsajátítani. 
Nem tudta volna letenni a magyar érettségit, 
ezért az utolsó félévben Véghelyi hozott né-
hány vonalas füzetet, nekiültek, és sziszifuszi 
munkával megtanította írni. Felnőttként kiváló 
tanár, iskolaigazgató lett.   

S mivel a születésnapoktól nem idegen a 
kesernyés humor, a direktor a száz évet is kom-
mentálja:

– Azt mondják, mindenki annyit él, amennyit 
ér. Ám őszintén szólva, én nem tehettem róla. 

Buják Attila

Pedagógusnap alkalmából a K11-ben átadták 
az idei Erzsébetváros Jövőjéért díjakat. A kul-
turális központban megjelent kerületi pedagó-
gusokat Niedermüller Péter köszöntötte. A pol-
gármester kiemelte: „A közoktatás mai roppant 
nehéz helyzetében, az önök áldozatos munká-
jának köszönhető, hogy egyáltalán még műkö-
dik az iskolarendszer.  A tanároknak nem csak 
az a feladata, hogy a tantárgyakat tanítsák. A 
gyerekek az iskolában tanulják meg azt is, hogy 
mi a demokrácia, hogyan lehet közösségben 
együttműködni, konfliktusokat megoldani.” 

Majd színpadra szólították azokat a kiváló 
pedagógusokat, akik „legalább 10 éve kima-
gasló szakmai munkát végeznek a jövő generá-
ciójának fejlesztéséért, neveléséért.” 

Az Erzsébetváros Jövőjéért díjat 
a képviselőtestület szavazása alapján 
öten vehették át:
Leszkovszki Albin zongoratanár és korrepeti-
tor, aki 1991 óta tanít az erzsébetvárosi Molnár 
Antal Zeneiskolában. Az iskola vonószenekará-
nak vezetője. Országos zeneszerzői versenye-
ken számos díjat nyert. 
Pintér Eleonóra 1986 óta énektanár az Alsóer-
dősori Bárdos Lajos Általános Iskola és Gimná-
ziumban. Kórusvezetőként fontosnak tartja a 
magyar zenei kultúra népszerűsítését, tanítvá-
nyaival bejárta egész Európát. Egykori diákjai 
közül többen választották a tanári, operaéne-
kesi, zongoraművészi és zeneszerzői pályát.
Rózsa Zsuzsanna Gabriella 1983 óta gyakorol-
ja óvónői hivatását Erzsébetvárosban, a kerületi 
Csicsergő Óvoda intézményvezető-helyettese. 
Hangsúlyt fektet a gyermekek zenei nevelésére, 
segíti a tehetségek kibontakoztatását. 
Recski Edit pedagógus szintén 1983 óta dolgo-
zik a kerületben. Pályáját napközis pedagógus-

ként kezdte a Hernád utca 3. számú Általános 
Iskolájában, majd osztálytanítói megbízást ka-
pott. 2004-től a Baross Gábor Általános Iskola 
tanára. Kiemelten foglalkozik a sajátos nevelé-
si igényű tanulókkal.

A SEGÉDÓVÓNŐBŐL LETT 
ISKOLAIGAZGATÓ

Az Erzsébetváros Jövőjé-
ért-díjat vehette át Ha-
rangozó Hajnalka, a 
kerületi Magyar-An-
gol Két Tanítási 
Nyelvű Általános 
Iskola és Művészeti 
Szakgimnázium igaz-
gatónője is. Ő ebben 
az iskolában kezdte el 

a pedagógusi pályáját 1995-ben, és tavaly au-
gusztusban nevezték ki vezetőnek, amit kolle-
gái és a szülők bíztatására vállalt el. Sokan úgy 
látták, Hajnalka az, aki leginkább tovább tudná 
vinni az iskola szellemiségét, amelyre egyaránt 
jellemző a nyitottság, valamint a családias de-
mokratikus légkör. Ezt nem könnyű fenntartani 
egy akkora mamutintézményben, mint ez az 
erzsébetvárosi iskola, ahol két épületben – a 
Kertész utca 24-ben és a Dob utca 84-ben is – 
folyik a tanítás. Több, mint 800 diák jár ide, és 

az intézményvezető  80 munkatársat irányít. 
Nem akármilyen színvonalon: sok külföldi 
szakértő jár ide tanulmányozni azt a mód-
szert, amelynek kidolgozásában Harangozó 
Hajnalka úttörő szerepet vállalt. „Ma már a 

diákjaink 20 százaléka külföldi – mondja az 
igazgatónő. – Sokan érkeznek más földrészek-

ről is, és telepednek le a VII. kerületben. Vonzza 

őket Belső-Erzsébetváros pezsgő kulturális éle-
te, és a külföldi családok olyan befogadó szel-
lemű iskolákat keresnek a gyerekeik számára, 
mint amilyen a miénk is. A magyar diákok is 
szívesen tanulnak nálunk, mert a két tannyelvű 
osztályokban nyolcadik végén középfokú nyelv-
vizsgát tehetnek, és vannak, akik a felsőfokig is 
eljutnak.”  

Az igazgatónő pályája messzebbről indult: 
Kistarcsán nőtt fel, a nagyszülei munkásem-
berek voltak, akik elhatározták, mindent meg-
tesznek azért, hogy a gyerekeik diplomát sze-
rezhessenek. Hajnalka édesanyja és nagynénje 
vezető óvónők lettek, segédóvónőként ő maga 
is a kistarcsai óvodában szerette meg a peda-
gógusi hivatást. És az angol nyelvet is: délutá-
nonként játékos angol foglalkozásokat tartott a 
kicsiknek. Később a kecskeméti Óvó-és-Tanító-
képzőbe jelentkezett, de mielőtt elkezdte volna 
a tanulmányait, kiment New Yorkba egy évre 
nyelvet tanulni. Az angolját ugyan tökéletesítet-
te, ám a felhőkarcolók közül hazavágyott.  

Harangozó Hajnalka, aki a kecskeméti főis-
kola után elvégezte a Pázmány Péter Katoli-
kus Egyetem angol tanári szakát is, sokoldalú 
személyiség: részt vett angol-magyar iskolai 
tankönyvek írásában, különböző uniós oktatá-
si projektekben, a kerület pedagógusait tanul-
mányutakra kísérte el, nemzetközi kapcsola-
tokat épített ki. Az igazgatónő szerény ember, 
nem vágyik ünneplésre, de Erzsébetvárosban 
nem tud úgy végigmenni az utcán, hogy ne kö-
szönnének rá a szülők és egykori tanítványai, s 
már a régi tanítványok gyerekeit is a két tany-
nyelvű suliban tanítja.                        Sándor Zsuzsa

Akik a katedrán dolgoznak 
Erzsébetváros Jövőjéért

A PÁTRIÁRKA ÖRÖKSÉGE

Újra az élbolyban a Madách
A genetika csodája száz évet meg- és túlélni, át a keserves huszadik száza-
don. Szinte természeti tünemény, hogy Véghelyi József a Madách Gimnázi-
um volt igazgatója századik születésnapját öregdiákokkal ünnepelte. Hét-
köznap volt, talán kétszázan tudtak eljönni. Száz fehér léggömb szállt 
az udvarról az ég felé. Véghelyi tanár úr fürge és erőteljes. A nagyszerű fele-
ség, Ancika is ott volt. Unokái már meglett emberek, a dédunoka is felnőtt. 
Az igazgató hamarosan ükapa lesz. 

Sok más híresség mellett a Barcsay utcai 
épületben érettségizett a Nobel-díjas Ker-
tész Imre, Petschauer Attila kardvívó olim-
piai bajnok, az aranylabdás Albert Flórián. 
Itt tanult Konrád György író, Friedmann 
Endre, aki utóbb Robert Capa néven lett 
világhírű fotóriporter, Bacsó Péter, a Tanú 
és más örök érvényű filmek rendezője, 
illetve a két kiváló pszichológus, Ransch-
burg Jenő, és Vekerdy Tamás is.

Kiosztották a díszdiplomákat is. Vas-ok-
levelet kapott (azaz legalább 65 éve sze-
rezte diplomáját): Dr. Lukács Józsefné, 
Fodor Lászlóné, Horvátovich Ottóné és 
Raiz Ivánné. 70 éve diplomázott, ezért ru-
bin-oklevélben részesült Ömböly Attiláné, 
aki testnevelést, biológiát, valamint nép-
táncot tanított a Hernád utca 3-ban lévő 
Általános iskolában. 



Mi történt a 150 éves város gerin-
cét jelentő Nagykörúttal? Hogy 
ment tönkre Budapest kiske-
reskedelme? Visszafordítható-e 
a leépülés folyamata? Ezekre a 
kérdésekre is kereste a választ a 
Mindenki Erzsébetvárosa beszél-
getéssorozat májusi találkozója a 
Magvető Caféban.

A moderátor ezúttal is Niedermüller Péter, 
Erzsébetváros polgármestere volt. Az asztal 
mellett négy vendég foglalt helyet: Magasi 
Dalma, a Nyitva! Fesztivál projektvezetője, 
Soproni Tamás Terézváros polgármestere, 
N. Kósa Judit helytörténész-újságíró és Ha-
lász Áron, a Főpolgármesteri Hivatal fenn-
tartható közlekedési szakreferense. N. Kósa 
Judit annyiban is kitüntetett vendég volt, 
hogy nemrég jelent meg a Nagykörút születé-
séről írott könyve. 

1870-ben, mikor Budapest született, a 
város szervezése egyetlen gondolatfüzérre 
támaszkodott. A középkorias, mezővárosi jel-
legű Pestet kellett a kulturális fénykorát élő 
Bécs vetélytársává, modern európai fővárossá 
tenni. Ekkor alakult ki a Fővárosi Közmunkák 
Tanácsának tervei nyomán a máig ismert vá-
rosszerkezet Kis- és Nagykörúttal, Sugár (ma 
Andrássy) úttal, az egyetlen híd mellé északon 
és délen építendő dunai átkelővel. A példa 
természetesen a már akkor is létező Ring volt, 
amely épülésekor Ferenc Józseftől pénzben és 
földvagyonban komoly császári segítséget ka-
pott. Budapest nem részesült e kegyben, a terv 

az volt, hogy a magántőke fedezi a beruházás 
költségeit. A Nagykörút gyalogosoknak épült, 
olyan embereknek, akik ott dolgoznak, vásá-
rolnak, ahol laknak. (Bár 1896-ban már a teljes 
körúton járt a villamos.) Ezért olyan szélesek a 
járdák, tágasak, kényelmesek a terek. Nieder-
müller Péter tette fel a kérdést: mi változott és 
mikor? Miért kedveltük a Körutat a hetvenes, 
nyolcvanas években, és miért tartjuk elviselhe-
tetlennek azt, amivé ma lett? 

N. Kósa szerint már a nyolcvanas években 
sem volt olyan szép minden. Fokozatos a rom-
lás. Ő a Ferenc körúton lakott, mikor az M7-es 
forgalma rázúdult a Petőfi hídra. Kelet- és Nyu-
gat Magyarország teljes autóözöne a Körúton 
„csúszott össze.” Esténként akkor is zárva vol-

tak az ablakok a zaj- és levegőszennyezés miatt. 
A Petőfi híd forgalma volt az öt ok egyike, ami a 
Nagykörút torzulásához, leépüléséhez vezetett. 
A második csapás az „aki kapja, marja” típusú, 
slendrián privatizáció. A bérlakásokat kiárusí-
tották, a házakhoz csatlakozó üzlethelyiségeket 
előbb magukhoz vonták az önkormányzatok, 
majd kézen-közön eltűntek. Pedig hasznuk-
ból lehetett volna a házakat felújítani. A döntő 
csapást, a kiütést a dömpingszerű plázaépítés 
vitte be. A Westend már 1999-ben a centrum-
ba települt. Ez a Körút kereskedelmére nézve 
mérgezett gyümölcs volt. Rohamtempóban 
vitte csődbe a kisbolthálózatot. Szétdúlta a vá-
ros kulturális arculatát is. Ez volt az az időszak, 
amikor a nagymama kinézett az ablakon, s 

ahol hétfőn még Keravill volt, egy hétre rá 
a peep show fénye villogott. Eltűnt a mozi-
hálózat. Soproni Tamás meséli: valaha kis 
művészmoziban dolgozott. Ma itatóhely, 
„bemelegítő jellegű” kocsma. Niedermül-
ler Péter nem látott másik európai várost, 
ahol a centrumba óriásplázát barmoltak 
volna. Elrettentő a „látványszennyezés”, 
ízlésrombolók a fantáziátlan, csiricsáré, 
kifejezetten ronda homlokzatok. A titkos 
vágyakból vadkelet született. 

A Nagykörútnak legalább öt, mára el-
tűnő, arca volt. A Szent István Körút a Víg 
Színházzal polgári miliőt hordozott, a Teréz 
Körút volt a pénzügyi, üzleti centrum, az 
Erzsébet Körút vonultatta fel (kávéházaival, 
kabaréival, a Blahával) a nagyvárosi bo-
hémség kellékeit, a József Körút a Rákóczi 
térrel a kispolgári józanság hordozója volt, 
a Ferenc Körút akkor kezdett éledezni, ami-
kor híd kapcsolta a túlparthoz. A teljes köru-

tat nem lehet „rendbe tenni.” Irdatlanul hosszú, 
négy és fél kilométer. A forgalom, a térhasználat 
átalakításával, a levegő „visszaadásával” lehet 
valamit előrelépni. Természetesen szóba kerül a 
biciklisáv-autós vita. A szabályozás Halász Áron 
szerint sikereket hozott. A dologban van még 
tartalék. Lehetséges, hogy a tömegforgalmat a 
kerékpár humanizálja. Hogy legfőbb közleke-
dési eszköznek a közönség a közösségi közle-
kedést tartja, Terézváros felmérése igazolja. Az 
embereknek csak 23 (!) százaléka tartja elsődle-
ges közlekedési eszköznek az autót. 

A téma befejezhetetlen, kibeszélhetetlen. A 
következő hónap beszélgetésének tárgya kicsit 
ellép az urbanisztikától. A közoktatás ügyeiről 
lesz szó.  

A NAGYKÖRÚT ÚJRAÉLESZTÉSE

Vadkeletről vissza Nyugatra 
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Buják 
Attila

HASZNÁLNI A VÁROST

Találkozások Erzsébetvárosban

 – A kiállítás címe „Találkozások Erzsébetvá-
rosban.” Ki találkozik kivel?
– „A város felfedezése” szabadon választható 
kurzus az ELTE-n. Erzsébetváros elég érdekes 
hely ahhoz, hogy itt bonyolítsuk le ezeket a „ta-
lálkozásokat” városi séták, építészeti-urbanisz-
tikai-pszichológiai előadások keretében. 
– Lehet, hogy mások tudják, én nem: mi az a 
környezetpszichológia? 
– A tudományág azzal foglalkozik, hogy az em-
bert az őt körülvevő épített vagy természetes 
környezetében vizsgálja. A témát PhD-téma-
vezetőnk, Dúll Andrea professzor kezdte vizs-

gálni. Pszichológusok, építészek, tájépítészek 
foglalkoznak ezzel. 
– Magyarra fordítva, az emberre akkor is hat 
a környezete, ha mamutokkal találkozik a 
prérin és akkor is, ha a Király utcában szem-
bejön vele egy autó.
– És ez fordítva is igaz. A környezetnek az em-
berrel létrejövő kölcsönös kapcsolatát kutat-
juk. Most arra gondoltunk, ha úgyis itt van a 
PPK a kerületben, találkozzanak a hallgatók 
Erzsébetvárossal. Részt vettek egy előadásso-
rozaton, amelybe szakterületünk tudásanyagát 
sűrítettük bele, majd a séták, terepgyakorlatok 
során választottak egy témát, amelyet Erzsé-
betvárosban érdekesnek találtak. Ezt kreatív 
formában feldolgozták. 
– Feltételezem, Erzsébetváros azért is érdekes 
önöknek, mert a házak egy része a több év-
tizedes elhanyagoltság nyomán tönkrement, 
mégis, ha bemegyünk a lépcsőházakba, ud-
varokba, számos helyen művészi igénnyel 
kimunkált építészeti díszítőelemeket látunk. 
– Ez rögtön feltűnt a hallgatóknak. Tudjuk, 
hogy minden épített szerkezetnek van bizo-
nyos életkori kifutása. A házak túléltek egy vi-
lágháborút, évtizedekig nem gondozták őket. 
A felszín alatt az értékek egy része mégis meg-
maradt. 

– Erzsébetváros az utóbbi évtizedekben fe-
dezte fel újra önmagát, felmutatva rejtett 
értékeit. 
– Ez világjelenség. A hatvanas-hetvenes évek-
ben a felső középosztály, a középosztály a 
városmagokat kiürítette. A belvárosok hanyat-
lani kezdtek. Napjainkban újra felfedezik az el-
hanyagolt belső kerületek építészeti, művésze-
ti kincseit. Rájönnek, turisztikai szempontból 
is értékesek lehetnek.
– Egy idősebb erzsébetvárosi lakó mondta: 
gyerekkorában az utcára nyíló lakások előtt 
naponta fellocsolták, felsöpörték a járdát. 
Sokan elköltöztek, és az új lakók leszoktak 
róla.
– Mindig is „használjuk” a várost. Ehhez hozzá-
tartoztak bizonyos rítusok, szokások. Ma újra 
kell tanulni a belváros használatát. Még arra 
sem vagyunk eléggé felkészítve, hogy megta-
nuljuk, hogyan kell egy régi házat felújítani.
– Mi az, ami az építésznek feltűnik?
– Erzsébetváros zsúfolt, ez az első, megkerül-
hetetlen benyomás. Ez a belvárosok hátránya 
és természetes vonása is. Lehet, hogy a helyi-
eket zavarja a turistaáradat, de mi lenne, ha 
mindez nem lenne? Mihez kezdenének az athé-
niak Akropolisz nélkül? Muzeális jellegű olasz 
kisvárosokban is nehéz a szűk utcákon közle-

kedni. De ebből élnek. New York éjjel-nappal 
dübörög, pörög, mégis áramlik oda a nép. 
– Miben segítheti a városszervezést a környe-
zetpszichológia? 
– A pszichológiában, az urbanisztikában hasz-
nált mérési módszereket alkalmazza a városi 
és a természeti környezetben. A településfej-
lesztés első lépése ez lehet. Mérjük például, mi-
lyen a lakók viszonya az épített környezethez. 
Ebből levonhatók bizonyos következtetések. 
Meghatározhatunk fejlesztési irányokat.
– A környezetpszichológia a turizmusban, a 
közigazgatásban hasznosítható?
– Hiszek abban, hogy minden városfejlesztési 
törekvésnek fontos eleme a tudományosan 
magalapozott helyismeret. Ezt a célt szolgálta 
a mostani kiállítás. Szemléletes példákkal mu-
tattuk meg, hányféle nézőpontból lehet Erzsé-
betvárosra ránézni.

Ha az ember a Kazinczy utcában sétált, s betért a 23-27-be, meglepve tapasztalhatta, hogy az ELTE PPK (Pedagógiai 
és Pszichológiai Kar) aulájában tizennégy tablón Erzsébetvárosról készült fotókat, kreatív anyagokat lát. A kiállítást 
a karon működő EKTI (Ember-Környezet Tranzakció Intézet, igazgatója Dr. Dúll Andrea) szervezte „A város felfede-
zése: városi séták és terepgyakorlatok építészeti és környezetpszichológiai megközelítésben” című kurzus kereté-
ben. A három oktató Balázs Bálint, Fogarasi Barbara, Kurucz Attila volt. A hallgatók munkáiból álló tárlatot, amely 
június 12-ig volt nyitva, Niedermüller Péter, Erzsébetváros polgármestere és Dr. Dúll Andrea nyitotta meg. Balázs 
Bálintot, az ELTE PhD-hallgatóját kérdeztük.     
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Erzsébetváros Önkormányzata, 
a Hello Piac és a Nem Adom Fel 
Alapítvány közös programsorozatot 
indít, amelynek állandó helyszíne a 
Klauzál téri Vásárcsarnok előtere és 
a csarnok előtti parkoló lesz. 

A fenntarthatóságról és a közösségi élmények-
ről szóló rendezvények közül az elsőt június 
24-én tartják 10-től 18 óráig. Lesz vintage vá-
sár, ahol használt, de kitűnő minőségi ruhákat 
lehet vásárolni, olyan termékeket, amelyek 
olcsók, és a boltokban sem kaphatók. Ezen 
kívül lesz kirakodóvásár és ökopiac, az újra-
hasznosításra ösztönző workshopok, amelye-
ken rengeteg egyszerű praktikát is tanulhatunk 
arról, miként tudnánk apró változtatásokkal 
is egészségesebben, környezettudatosan élni. 
A vásáron dizájntárgyak alkotói kínálják majd 
szebbnél szebb, egyedi kézműves tárgyaikat. 
Az ínyencek sem fognak csalódni, sokféle kü-
lönleges, egészséges ételt kóstolhatnak meg, s 
megtapasztalhatják azt is, hogy a reform vagy 
vegán étel is lehet nagyon finom és könnyen 
elkészíthető. 

De miért támogat az önkormányzat egy ilyen 
színes, mozgalmas közösségi napot? Bárdi Zsu-
zsanna alpolgármester elmondta: mind a Kla-
uzál téri Vásárcsarnok, mind a Garay téri Piac 
fenntartása veszteséges az önkormányzat szá-
mára. Ez nem csak a VII. kerületben van így, a fő-
város szinte minden piaca ráfizetéses, mivel az 

üzemeltetésük roppant drága. Ugyanakkor az 
elmúlt húsz évben teljesen átalakultak a vásár-
lói szokások: az emberek többsége elhagyta a 
piacokat, és az üzletláncokba járnak vásárolni. 
A piacok nem tudnak versenyezni az üzletlán-
cok kínálatával, áraikkal, nyitvatartási idejük-
kel, sem a szolgáltatásaikkal, például a házhoz 
szállítással sem. Fontos tehát a piacok szere-
pének és funkciójának újragondolása. A cél az, 
hogy a Vásárcsarnok megőrizze hagyományos 
kereskedelmi jellegét, ugyanakkor új közösségi 
programok színtere is legyen, fizetőképes tu-
ristákat is idevonzzon. Bárdi Zsuzsanna hang-
súlyozza: nem újabb turistalátványosságot 

terveznek, nem a bulinegyedet akarják bővíte-
ni: „Olyan programokat szervezünk, amelyek 
sokaknak érdekesek, amelyekért más kerüle-
tekből is érdemes idejönni, és az önkormányzat 
számára fontos értékeket közvetítenek, és a 
szemléletformálásban is segítenek. Ilyen fontos 
érték például a fenntarthatóság is.” 

A programok szervezésében az önkormány-
zat partnere a Hello Piac és a Nem Adom Fel 
Alapítvány, amely több mint tíz éve működteti 
közösségi piaci rendezvényeit. A piaci prog-
ramok főszervezője, Dely Orsolya hozzátette: 
a Hello Piac design vásárain hazai tervezők 
táskáit, ruháit, ékszereit, lakásdekorációs ter-

mékeit, s más, kézzel készült egyedi tárgyait 
lehet felfedezni. Ezek integrált vásárok, vagyis 
az esemény szervezésében sérült és ép mun-
katársaik egyaránt részt vesznek. A cél az, hogy 
minden generáció számára érdekes, vonzó, 
minőségi programokat kínáljanak. És hogy a 
nemrég felújított, műemlékileg védett gyönyö-
rű Klauzál téri Vásárcsarnok iránti érdeklődést 
felkeltse, és a közösségi élményekkel a tér ki-
használtságát növelje. 

Klauzál téri vásárok a fenntarthatóságért

A Nem adom fel bemutatkozása:
Küldetésünknek tekintjük, hogy a társa-
dalom hátrányos helyzetű tagjai (fogya-
tékossággal élő személyek, tanulásban 
akadályozottak, szociálisan hátrányos 
helyzetű fiatalok, időskorúak, stb.) higy-
gyenek abban, hogy szükség van a tehet-
ségükre, és ha nem adják fel, képesek le-
hetnek a sikerre, az értékteremtésre. 

(nemadomfel.hu)

Rózsa Magdi fodrász, kozme-
tikus, manikűrös, két gyereket 
nevel egyedül, és rendszeresen 
eljár a VII. kerületi Golgota Nap-
pali Melegedőbe hajléktalan 
embereket szépíteni. Emellett a Konnektor – Ferencvárosi Műve-
lődési Központban is fogad rászorulókat, ingyen vágja a hajukat. 

Magdi 2020-ban hozta létre a Test- és Lélekszépítő Alapít-
ványt, hogy szépségápolással, adományok gyűjtésével segítse 
azokat, akik bajba jutottak. A fiatalasszonynak  több diplomája 
is van: az Országos Rabbiképző Zsidóegyetem szociális munkás 
szakon végzett. A mesterszakot az ELTE-n fejezte be. Ezen kívül 
coach, mediátor, a Debreceni Egyetemen a mentálhigié-
nés képzést is elvégezte. 

Jelenleg a Jezsuita Menekültszolgálatnál 
dolgozik szociális szakemberként. Több dip-
lomával Magdi talán már kényelmesebben 
élhetne, ám a szépségápolást jótékonysági 
szolgálatként tovább folytatja. A miértre 
egyszerű a válasza: szereti a munkáját, és 
még jobban szeret segíteni másoknak. Ka-
maszkora óta jótékonykodik. Tizenöt éves 
volt, amikor súlyos lábműtéten esett át. Utá-
na egy évig kellett ágyban feküdnie, hosszú ide-
ig kezelték kórházban. 

Gyakran látogatták meg a betegágyánál önkénte-
sek: énekeltek neki, játszottak vele. Magdi annyira megsze-
rette őket, hogy amikor már bottal tudott járni, csatlakozott a vi-
dám csapathoz, és velük tartott beteg gyerekekhez is. Sok évvel 
később Brüsszelben dolgozott fodrász-kozmetikusként, s főleg 
az EU parlamentben dolgozó nőket szépítette. Sokan kikülde-
tésben voltak ott, a családjuktól távol, magányosan. S a kedvenc 
magyar fodrászuknak sok mindent elmeséltek magukról, míg a 
frizurájuk elkészült. 

Magdi szabadidejében közösségszervezésbe kezdett: a kü-
lönböző országokból jött képviselőnőknek közös programokat 
szervezett. 

Brüsszelben ismerte meg a leendő férjét is, Magyarorszá-
gon házasodtak össze, ám a gyerekek születése után elváltak. 
Magdi anyaotthonokba, családok átmeneti otthonaiba járt 
fodrászként, s nagyon megrázták a tragikus női sorsok. Ingyen 

is szépítette őket, de úgy érezte, többet is szeretne 
adni nekik. Ezért is jelentkezett szociális mun-

kás szakra, hogy az értő figyelmet magas 
szakmai színvonalon megtanulja. Dolgo-

zott többek közt az óbudai családsegítő-
ben, úgy, hogy az egyik helyiségben life 
coaching csoportokat vezetett, a másik 
szobában megszépítette a rászoruló 
ügyfeleket. Azt mondja, fantasztikus 

öröm látni, ahogy  egy fedél nélküli nő 
végre önbizalommal néz a tükörbe, emelt 

fővel lép ki az utcára, és van bátorsága állá-
sinterjúkon is megjelenni. 
Rózsa Magdi többször részt vett Chicagóban 

szakmai képzéseken, ahol érzékenyítő tréningeken 
tanítják meg a szépségszakmában dolgozóknak, milyen jelek-
ből vehetik észre, ha például a kliensük bántalmazott személy, 
hogyan irányítsák el olyan szervezetekhez, ahol segítséget 
kaphat. Rózsa Magdi szerint hasonló érzékenyítésre itthon is 
nagy szükség lenne. Sokan ugyanis a régi kedves fodrászuknak 
olyasmit is el mernek mondani, amiről máshol hallgatnak.  

Jótékonysági 
gardróbvásár

A közelmúltban jótékonysági gardróbvásárt rendeztek a K11-
ben Erzsébetváros Önkormányzatának támogatásával. A 
program célja a hajléktalan nők támogatása volt. Neves szí-
nésznők, újságírók illetve divattervezők ajánlották fel ruhái-
kat az eseményre, és a megvásárolható trendi holmik bevé-
teleit a szervezők a fedél nélküli nők javára fordítják. A Bridge 
elnevezésű kezdeményezés célja az érzékenyítés is volt: hidat 
teremteni a különböző társadalmi rétegekhez tartozó nők kö-
zött, felhívni a figyelmet egyenlő jogaikra.  A hajléktalan nők 
ugyanis saját nőiességük megélésében is hátrányt szenved-
nek: nekik nem telik fodrászra, kozmetikusra, divatos holmik-
ra, pedig egy állásinterjúnál bizony a megjelenés is számít.  

A hajléktalanok társadalmi integrációjáért küzdő Mentés 
Másként Alapítvány valamint Somoskői Rita stylementor 
közösen szervezték meg ezt a különleges gardróbvásárt. Rita 
színésznőkkel is együtt dolgozik, s közülük többen – például 
Horváth Lili, Szamosi Zsófia, Kakasy Dóra – első szóra csatla-
koztak a jótékonysági kezdeményezéshez, és az otthoni ruha-
táraik legszebb darabjait ajánlották fel a gardróbvásárnak. A 
K11 rendezvénye ugyanakkor a fenntarthatóságot is szolgál-
ta, hiszen az alig használt, prémium minőségű ruhákat má-
sok örömmel vásárolták meg, főleg, hogy tudták, ezzel a haj-
léktalanoknak segítenek. A K11-ben felállított ruhafogasokon 
vadonatúj ruhakölteményeket is találtak, amelyek adomány-
ként  divatszalonokból érkeztek. Sok száz holmi talált új gaz-
dákra, s a majdnem 500 ezer forintos bevételből fodrász és 
kozmetikus szalonokban szépülhetnek majd a rászoruló nők. 

Aki szépséget adományoz Sándor 
Zsuzsa

Máté István és Somoskői Rita, az esemény szervezői

Egyedülálló édesanya-
ként nagyon nehéz 
gyerekeket nevelni. 
Ilyen helyzetben vajon 
hányan vállalnának 
önkéntes munkát is, 
és dolgoznának ingyen 
másokért? 
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Gyermeknap a Százház parkban

A korán kelő gyerekek reggel 9 órára már 
belakták a teret, a színpadon a han-
gosítást próbálták a technikusok, 
és fél órával később elkezdőd-
hetett a pecsétgyűjtés. Sokan 
már rutinosan szaladtak kupa-
kokból szavakat kirakni, kvíze-
ket kitölteni, a köztisztasági fel-
adatok között galacsint dobálni 

a szemetesbe, sőt, kipróbálni a járda-
takarító gépeket. Utóbbi hatalmas 

sikerét jelezte, hogy délben 
már száznál többen mentek 
egy kört a seprő-porszívóval. 
Hasonlóan izgalmas volt a 
rendőrség valamint a rendé-

szet járműbemutatója, és a 
klímakabinet bringaturmixát 

is a járművek közé sorolhatjuk, sőt, a kerületi 
rendőrkapitányság még egy motorszimulátort 
is beállított a sátorba. Nem csak a kislányokat 
vonzotta a csillámtetkó és az ugrabugra torna, a 
rendőrök kopogj-be sátrában pedig ki lehetett 
próbálni a faltörő kost, amivel, bár egyszerű 
feladatnak tűnik kinyitni egy ajtót, valójában 
nagyon is nehéz. Akik megunták a papírsárkány 
készítést, a lufihajtogatást, az arcfestést, és már 
minden sátrat végigjártak, megkóstolták a hor-
vát önkormányzat finom falatkáit, több műsort 
megnézhettek. A színpadon fellépett Danny 
Bain, a „Jack a megmentő” című előadással, a 
BRFK kórusa, és Bíró Eszter csengő-bongó trió-
ja is koncertezett. Délben volt egy kis 
csendes pihenő, majd ébresztő 
ugribugri tornával kezdődött 
a délután. A Hagyományőr-
ző Rendőrszázad kutyás 
bemutatójára már az 
árnyékban került sor, 
hasonlóképpen a BAB 
Társulat „Matyi, a ludas” 
előadásához. A remek na-
pot Varró Dani és Molnár 
György zenés-irodalmi kon-
certje zárta. 

Az önkormányzat szervezésében 
megrendezett családi esemény sikeréhez szük-
ség volt a sok támogatóra, így a tér gyepén a 
kis fehér sátrakban dolgozó felnőttekre, az 

önkormányzati alkalmazot-
takra, az ERöMŰVHÁZ, az Er-

zsébetváros Kft., a Rendészeti 
Igazgatóság, a BRFK VII. kerüle-

ti Rendőrkapitányság, a Klímaka-
binet, a Bischitz Johanna Integrált 

Humán Központ munkatársaira, illetve az 
Erzsébetvárosi Horvát Önkormányzat tagjaira, 
akik ezen a vasárnapon a gyerekek öröméért 
vállalták a programon való részvételt.          S. J.

A Peterdy utcai idősek otthonának lakói már türel-
metlenül várják Csokit. Érkezik is szerda reggel pon-
tosan, ahogyan szokott. S bár Csoki tényleg barna és 
nagyon édes, de nem ehető: ő ugyanis egy hét éves 
labrador. Gazdájával, Szabó Karolina pszichológussal 
másfél éve járnak az otthonba, kéthetente tartanak itt 
kutyaterápiás foglalkozásokat. A négylábú „terape-
uta” pacsizik a szépkorú barátaival, hagyja magát 
simogatni. Minden mozdulatán érződik, mennyire fi-
gyelmes az idősekkel. Csoki óvodákat, sérült gyereke-
ket, fogyatékosokat látogat a gazdival, s talán azért is 
lett ennyire érzékeny kutya, mert neki sem volt köny-
nyű kölyökkora. Meséli Karolina, Csoki családban élt, 
de annyira eleven kiskutya volt, hogy lemondtak róla, 
és menhelyre került. Ott figyeltek fel a kutya különle-
ges adottságaira. Karolina pszichológushallgatóként 
állat asszisztált terápiát is tanult, örökbe fogadta Cso-
kit, és ő képezte ki terápiás kutyának. 

Ám, aki azt hiszi, hogy a kutyaterápia csupán 
annyi, hogy szabadon lehet simizni egy blökit, té-
ved. Egy ilyen terápiás óra több fejlesztő foglalko-
zással felér. A játékos gyakorlatok fejlesztik a me-
móriát, a mozgáskoordinációt, segítik a mentális 
képességek megőrzését, és motiválják az érzelmi 
kommunikációt. 

Bevezetőként minden szépkorú kérhet egy-egy 
trükköt Csokitól, aki vezényszóra ül, fekszik, forog. 
Majd tenyérből eszegeti a jól megérdemelt jutalomfa-
latot. Azután egy labdát eldugunk úgy, hogy a kutya 

ne lássa, ő pedig kiszimatolja a rejtekhelyet. A cso-
porttagok pórázon vezethetik a kutyát a teremben, 
aki farkcsóválva baktat mindenkivel. 

A kutyaterápia oldja az otthon lakóinak magá-
nyát, megfiatalít, még a fájdalmakat is enyhíti. A 
foglalkozás után az egyik nénivel ácsorgunk a lift-
nél. Lelkesen mondja: „Nagyon szeretem a kutya-
terápiát, mindig megkönnyebbülök tőle.” A néninek 
hamarosan kórházba kell mennie, fél a műtétektől, 
mi lesz vele? De amikor Csoki és Karolina itt vannak, 
annyit játszanak, nevetnek, hogy mindenki elfelejti a 
bajokat.                                                                                  S. Zs.

Ragyogó jó idő, tucatnyi izgalmas játék és feladat, torna, zene, móka 
– remekül sikerült az első Százház utcai gyermeknap május 21-én. 

A Tudatos Vásárlók Egyesületének és Er-
zsébetváros Önkormányzatának együtt-
működésével Ökokör Kamra csoportok 
szerveződtek a kerületben.  Témájuk az 
egészséges táplálkozás, az élelmiszerek 
és fenntarthatóság. Hogyan vezessük a 
háztartásunkat hulladékmentesen? A hat  
ingyenes,  foglalkozásra bárki jelentkez-
het a kerületből és azon túlról is. Az egyik 
Ökokör Kamra vezetője Ekler Éva közös-
ségfejlesztő, az Egyesület munkatársa 
elmondta: hálásak a VII. kerületnek, mert 
ingyen biztosított számukra helyszíneket.

A Dob utcai Varázsdoboz Játszóház is 
befogadta az egyik ökokörös csapatot, 
amelyben főleg középkorú nők jöttek 
össze.  „Én azért szeretek ide járni, mert 
mi, negyvenes nők támogatni tudjuk egy-
mást, miként éljünk fizikailag, lelkileg 
egészségesen” – magyarázta Anikó. Vég-
zettsége szerint gépészmérnök, de ott-
hagyta az állását, és most a szenvedélyé-
vel foglalkozik: imád vegán ételeket főzni. 
Már két fizetős kosztosa is van, naponta 
szállítja nekik a saját készítésű ebédeket. 

Regina otthon ápolja a beteg gyer-
mekét, neki ezért is fontos az egészséges 
konyha. Emellett arra is van energiája, 
hogy Borostyán inspirációs műhely cím-
mel a kerttel, barkácsolással és étkezéssel 
kapcsolatos videókat készít a barátnőjé-
vel, és a Youtube-on teszik közzé. 

Ökokörös Zsófi is, aki korábban pe-
dagógus volt. Székesfehérvárról jár be a 
Varázsdobozba, s nem hagyna ki egyetlen 
alkalmat sem. Szerinte manapság rendkí-
vül egészségtelenül táplálkoznak az em-
berek. Szemetet esznek a gyorséttermek-
ben, az üzletekben kapható élelmiszerek 
teli vannak mesterséges anyagokkal. „A 
mi szüleink még olyan ételeket ettek, 
amikben nem voltak tartósítószerek. 
Anyám 92 éves koráig élt, a kis unokám 
viszont megbetegedett a tápszertől.” 

S hogy mi mindenről esett szó az Öko-
körben? Például arról, hogy miként vezet-
hetjük úgy a konyhánkat, hogy ne legyen 
kidobnivaló maradék. Anikó csirkéből fő-
zött húslevest, a maradék húsból másnap 
gombás szeletet készített, sőt még egy 
salátához is jutott belőle. A húslé pedig 
a spárgaleveshez is isteni alapot adott. 
Anikó korábban Miskolcon élt, barátaival 
esténként körbejárták a helyi pékségeket, 
és az el nem adott pékárukat becsomagol-
va egy utcai élelmiszerszekrénybe helyez-
ték el.  Bárki vihette a csomagokat. Zsófi 
elmesélte, ő vidéken nőtt fel, és ott soha 
semmit nem dobtak ki. Még a krumplihéj 
is hasznosult: ment a disznóknak. Éva 
közben azt is elárulta, a gyökérzöldségek 
sokáig frissen maradnak, ha nedves ken-
dővel lefedve tesszük el a hűtőbe, s abban 
sem volt vita, hogy ha időt és pénzt aka-
runk spórolni, tervezzünk heti menüt a 
családnak. Így tényleg csak azt és annyit 
vásárolunk, amire szükség van. 

Jó társaságban gyorsan repül az idő, 
észre sem vettük, hogy eltelt a két óra. Az 
újabb Ökokör Kamrák szeptembertől in-
dulnak. Részletek az Egyesület honlapján 
és az Erzsébetvárosi Klímakabinet Face-
book oldalán találhatók. 

Kutyaterápia az idősek 
otthonában

Ingyenes Ökokör 
Kamrák mindenkinek 

A felelős kutyatartás nem lehet 
pénz kérdése. A Momentum 
frakciójának javaslata alapján 
az önkormányzat minden hó-
napban 100 darab kutyapiszok 
gyűjtő zacskót biztosít a kerület lakosainak. A 
zacskókat az Erzsébetváros krt. 6-ban, illetve 
Garay utca 5-ben lévő Ügyfélszolgálatokon le-
het átvenni, de mindenképp hozzák magukkal a 
lakcímkártyájukat, a személyigazolványukat, és 
a kutya oltási könyvét. Kutyások és nem kutyá-
sok – felelősek vagyunk egymásért és az utcák 
tisztaságáért.   

Ingyenes kutyapiszok 
gyűjtő zacskók



Ha Jávori Fegya életéről film készülne, a forga-
tókönyvírónak nem kellene betét történeteket 
kitalálnia, hiszen a muzsikus élete önmagá-
ban is regényes. A szülei a Don kanyarból és 
Auschwitzból érkeztek haza, házasságot kö-
töttek és Fegya volt az első zsidó gyerek, aki a 
háború után Munkácson született. Édesanyja 6 
éves korában vitte el a zeneiskolába, ahol meg-
tanult zongorázni és hegedülni. Egy cigány-
prímástól hallotta az első klezmer dallamot. 
Galambosi Gyula ugyanis korábban játszott 
zsidó zenekarokban, ahogy az akkoriban szo-
kásban volt, hiszen sosem volt elég zenész, a 
cigányzenészek pedig kotta nélkül is megtanul-
ták a zsidó dallamokat. Fegya le is jegyzett 4-5 
dalt, amit sokkal később, a Budapest Klezmer 
Band megalapításakor elővett.

Nagy szeretetben éltek, gyerekként mit sem 
érzett a sztálinista rezsimből. A zsidó ünnepe-
ken a nagybácsik, nagynénik is átjöttek hoz-
zájuk és csodálatos órákat éltek meg együtt. 
Aztán rosszabb idők jártak, ’52-ben esténként 
összejöttek a férfiak és arról beszéltek, hogy ki-
telepítik a családokat, el kell költözniük a kínai 
határ mellé, Birobidzsánba, ahol kijelöltek egy 
zsidó autonóm területet. Csak Sztálin halála 
mentette meg a munkácsi zsidókat, hogy ne 
kelljen elhagyniuk a szülőföldjüket.

A hetvenes években sok zsidó család kiván-
dorolt Amerikába, Izraelbe és Ausztráliába, a 
Jávori család megállt Budapesten. És szeren-
csére épp azokban a hetekben volt próbajáték 
a Fővárosi Operettszínház zenekaránál. Hidas 
Frigyes zenei vezető azonnal felvette Fegyát, 
sőt, már aznap este játszott a My Fair Lady előa-

dáson. A színházzal bejárta a világot, de egy idő 
után szűknek érezte a zenekari árkot, vágyott 
a színpadra. 1990-ben megalapította Budapest 
Klezmer Bandet. Ez az erzsébetvárosi Fészek 
klubban történt, s hűek maradtak a házhoz. 
2015-ig az volt az otthonuk, ott próbáltak és a 
klub esztendő végi záró koncertjein is mindig 
a Budapest Klezmer Band lépett fel. Az alapító 
tagok közül Nagy Anna és Kohán István ma is a 
zenekarban játszik. 

Az első koncertjük az óbudai Selyemgom-
bolyítóban volt. És azóta is tart a zenekar siker-
szériája. Az első nagy dobásuk a Madách Szín-
ház „Hegedűs a háztetőn” című darabjának a 
bemutatója volt, amelyet eredetileg nagyzene-
kar játszott, de a hét tagú zenekar Kerényi Imre 
felkérésére zseniálisan megoldotta a feladatot, 
s a jogtulajdonos egyedül a Madáchnak enge-
délyezte ezt a változatot. Igaz, amikor az egyik 
szerző átugrott Bécsből, hogy a magyar változa-
tot is lássa, nagy volt a színházban az izgalom. 
Kerényi éppen Fegya tanácsára azt mondta a 

szerzőnek, hogy azért vannak ilyen kevesen a 
zenészek, mert többen influenzások. Hogy az-
tán hitte vagy nem hitte az amerikai, sosem tud-
juk meg, de előadás után közölte, hogy a többi 
zenész legközelebb is otthon maradhat. Kilenc 
éven át játszották, 290 előadáson. 

Nagy diadal volt a Győri Balettel közösen 
alkotott „Purim, avagy a sorsvetés” is, amit 227 
előadáson, élőben kísért a zenekar. S az előadá-
sok felét külföldön, világvárosokban mutatták 
be, csak New Yorkban 16-szor játszották. Igaz, az 
amerikai városban egyszer majdnem lemond-
tak egy koncertet, mert amikor a zsinagógában 
léptek fel, a rabbi közölte, hogy nők ott nem 
játszhatnak. Végül Fegya ráállt, hogy az énekes-
nő és a harmonikás nélkül lépnek dobogóra, de 
nem hagyta nyugodni az eset, s amikor hazaér-
tek, írt egy dalt „Emancipált klezmer” címmel.

Fegya nagy kedvence a Liszt Ferenc kama-
razenekar, nagy tisztelője volt Rolla Jánosnak, 
s számukra szerezte a Klezmer szvitet, amit 

közösen játszottak. És visszatért az operett-
színházba is 2006-ban, mert ott mutatták be 
A torockói menyasszony című darab alapján 
készült Menyasszonytáncot, amely a világ első 
klezmer musicalje volt. Kállai István drama-
turg fedezte fel a szöveget, amely eredetileg 
a színpadon és a moziban is megbukott. Ám 
a klezmer változat sikerre ítéltetett, 12 évig le 
sem vették a műsorról a Budapesti Operett-
színházban. Ugyancsak az azóta elhunyt Kállai 
Istvánnak köszönhető a legutóbbi musical öt-
lete, a farmer (jeans) feltalálójának története, a 
„Lévi Story”, amit tavaly mutattak be Siófokon 
és most is látható a Ram Colosseumban, majd 
nyáron, a Városmajori Színpadon. A Menyasz-
szonytánc és a Lévi Story akár világsiker is le-
hetne, de Fegya nem kerget illúziókat: jól tudja, 
hogy Londonba vagy New Yorkba, a két zenei 
központba betörni csak 2-3 millió dolláros 
büdzsével lehet, hogy egy ismeretlen szerzőt 
sikerre vigyenek.                                      Dalia László
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Jávori Fegya a Csányi 5-ben

Janikovszky park, avagy a híres 15-ös tömb története

Jávori Fegya volt a vendége egy májusi estén az Erzsébetvárosi Értéktárnak. 
Ahogy Niedermüller Péter polgármester a bevezetőjében elmondta, minden 
műfajnak van királya, s a klezmeré Jávori Ferenc. A Kossuth-díjas művésszel 
Bóka László beszélgetett. 

Nagyszerű dolog, hogy a főváros legkisebb ke-
rületében, ott, ahol a legkevesebb a zöldfelü-
let, négy éve létrejött egy új, négyezer négyzet-
méteres pihenőpark. Sokan nem tudják, hogy 
ez a valamikori 15-ös tömb kellős közepe.

Budapest Főváros Tanácsa 1978-ban fogadta 
el az első kísérleti városrehabilitációs progra-
mot, amely mintaprojektként a belső-erzsébet-
városi 15-ös tömb megújítását tűzte célul, amely 
a Nagy Diófa, Dob, Wesselényi és Kazinczy utcák 
által határolt területen fekszik. A rehabilitáció 
során meg akarták tartani a városrész szerke-
zetét, a beépítés módját, az értékes épületál-
lomány utcai front felőli lakásait. A tömbben 
1982-ben 303 lakást, ebből 25 társbérletet és 16 
szükséglakást tartottak nyilván. A cél 304 lakás 
kialakítása volt, egyharmaduk egy-, a többi két-
szobás és ennél nagyobb lett volna. 

A tervek szerint le akarták bontani a belső 
komfort nélküli lakásokat és ezek helyén hoz-
tak volna létre pihenőparkot és játszóteret. A 
Lakóterv Felcsuti László építész közreműkö-
désével tette asztalra a 15-ös tömb rehabilitá-
ciójához a beruházási programot, ám a nagy-
vonalú urbanisztikai elképzeléshez nem társult 
reális pénzügyi terv: a 62 százalékos szanálási 
arányhoz az akkor tervezett 750 millió forintos 

költségvetés nem volt elegendő, végül 1981 
nyarán egy szerényebb, 360 milliós terv alapján 
kezdtek hozzá az előkészítéshez.

Hogy miért éppen erre a tömbre esett a vá-
lasztás? Sehol az országban nem volt annyi 

lakás egyetlen ingatlankezelő vállalat gondja-
ira bízva, mint Erzsébetvárosban: több mint 40 
ezer. Az épületek átlagos életkora akkor megkö-
zelítette a 90 esztendőt, csaknem 50 százalékuk 
nem volt felújítva a II. világháború vége óta. 

A terület fellazítására persze már korábban 
is születtek tervek, az 1930-as években példá-
ul  egy hatalmas sugárúttal tervezték átvágni, 
ez lett volna az Erzsébet sugárút, amely elsö-
pörte volna a Klauzál tér környékét. Ám csak 
a Madách tér házai készültek el. A terv később 
Madách Imre út néven éledt újjá rövid időre. 

1982 tavaszán a 15-ös tömb 303 lakásbér-
lője levelet kapott a VII. kerületi tanácstól, 
amelyből részletesen megismerhették a tömb 
rehabilitációjának, vagyis „megőrizve megújí-
tásának” tervét. Az év végére elkészült öt épü-
let engedélyezési terve, három épület kiviteli 
terve, kiköltöztettek 76 lakót, elhelyeztek 21 
üzletbérlőt és részben lebontották az első ud-
vari épületszárnyat. 

Szinte hihetetlen, hogy a mai park terüle-
tén korábban kilenc épület állt! A bontásokat 
azonban sajnos nem kellő körültekintéssel 
végezték, mert az egykori házak pincéi ott ma-
radtak, így a terület hamar süllyedni kezdett. 
A mostani park kialakítását tehát a pincék el-
bontásával kezdték. Hat ezer köbméter sittet 
szállítottak el, majd a területet termőfölddel 
töltötték fel. A Frischmann Judit tájépítész által 
megálmodott terv alapján az itt álló fák közül a 
jó állapotúakat megőrizték, és belefoglalták az 
új parkstruktúrába.

És mi lett a korábbi szépreményű tervek 
vége, a ma élvezhető parkon kívül? Néhány 
épületet felújítottak, de hamar kifulladt a kizá-
rólag közpénzre épülő terv: a felújított házak és 
lakások állami tulajdonban maradtak, szabá-
lyozott, alacsony lakbérrel. Valaki kiszámolta: 
ha a belső városrészek felújítása a valamikori 
15-ös tömb rehabilitációjának ütemében ha-
ladna, az 400 évig tartana.                 Bóka László

Erzsébetváros régi szabályozási tervében a 15-ös számot viselte a tömb, 
amelynek hátsó udvarai helyén 2019-ben létrejött egy akkor még névtelen 
közpark. Egyre többen kezdték Janikovszky-park néven emlegetni a kezdettől 
ott álló, Janikovszky Évát ábrázoló szobor (Zsemlye Ildikó alkotása) és a tűzfa-
lat díszítő, az írónő világát idéző Réber László festmény nyomán. Bár a park 
kerületi névadása már tavaly novemberben megtörtént, a fővárosi közgyűlés 
Erzsébetváros javaslatára csak most, május végén döntött úgy, hogy az eddig 
„névtelen” park hivatalosan is vegye fel Janikovszky Éva író, költő nevét.



Erzsébetváros a magyar cirkuszművészet szü-
lőhelye, 75 évvel ezelőtt itt indult el a honi ar-
tistaképzés.

Petőfi Sándor 200 éve született, élt és al-
kotott a kerületben, János vitéz című verses 
meséjét sokszor feldolgozták. Május utolsó 
vasárnapja pedig a gyerekeké. E három dátum 
adta az apropóját, hogy az önkormányzat – 
együttműködve a művészeti iskolával – ünnepi 
előadássorozattal kedveskedjen a kerületnek.

– Arra gondoltunk, hogy magyar kultúrával 
ajándékozzuk meg a gyermekeket. Olyan fiatal 
tehetségek lépnek színpadra, akikre méltán 
büszkék lehetünk. Biztos vagyok benne, hogy 
Európa és a világ legnagyobb cirkuszaiban lát-
hatjuk majd őket viszont” – fogalmaz Szücs Ba-
lázs alpolgármester.

EGYEDÜLÁLLÓ INTÉZMÉNY 
EURÓPÁBAN
A színpadon több mint 40 fiatal artista összmű-
vészeti produkcióját szurkolhatta végig a közön-
ség: a diákok a kortárs táncot, a mozgásművé-
szetet ötvözték az artistaművészettel. Romhányi 
Áron zeneszerző komponálta a Világok vándora 
zenéjét, kifejezetten az előadás számára, s eh-
hez álmodták hozzá a látványvilágot. 

Az artistanövendékek saját mestereikkel 
dolgoztak szeptember óta, s a próbafolyamat 
utolsó tíz napjában rakták össze a mozaikokat: 
azaz a János vitéz cirkuszi adaptációját. Ezt 
már az iskola igazgatójától tudjuk meg, aki az 
előadást rendezte. „Az intézmény attól egye-
dülálló Európában is, hogy az előadóművé-
szeket színpadra tesszük, és a kreatív szakmák 
művelői, akik szintén nálunk tanulnak, bizto-
sítják a produkció szcenikai feltételeit. Tagin-
tézményünk – az oktOpus Multimédia Intézet 
– tanárai és a növendékei a teljes technikai ap-
parátust, a színpadszerelést adják az előadás-
hoz. Itt mindenki együtt dolgozik” – magyaráz-
za Kovács Gábor Dénes.

A CIRKUSZ CSODÁS VILÁGÁBA 
REPÜLTÜNK
A végeredmény pedig: fantasztikus, fergete-
ges, néhol felkavaró és félelmetes, s a végén 
mindnyájunkat felemelő produkció. Kukorica 
Jancsi története elevenedik meg a színpadon, 
látjuk a törökök és a magyarok összecsapását, 
a francia udvart, a háborgó tengert, az óriások 

földjét, a boszorkányok országát. Megszületett 
előttünk János vitéz, s ott a fészkében a csodá-
latos griffmadár is, aki segíti hősünket az úton. 
A Tündérnemzetség ölében végül egymáséi 
lesznek hőseink: Jancsi és Iluska. 

Mindent eljátszanak testükkel, mozgással, 
tánccal, eszközeikkel a BIAK növendékei. Elre-
pítenek minket a cirkusz csodálatos világába, s 
János vitéz mellett őket is megismerhetjük: a 
jövő világhíres artistáit.

Szállnak a labdák, a buzogányok, a karikák, 

magasba ugranak, szinte repülnek a gyerekek, 
összekapaszkodnak, szétválnak, pörögnek és 
forognak, dobálják egymást a színpadon. 

Torokszorító a fegyelem, a koncentráció, 
a figyelem a partnerre, társra: meg kell tarta-
ni, mert tudom, hogy rajtam múlik az élete. A 
közönség pedig csak a végeredményt látja: a 
varázslatot. 

S aki kíváncsi a produkcióra, június 21-én a 
Fővárosi Nagycirkuszban megnézheti a Világok 
vándora nagyszínpadi változatát.
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MINDENKI CIRKUSZOLHATOTT!

Gyermeknapi ajándékműsor 
Erzsébetvárosnak
Különleges előadással köszöntötte a családokat az önkormányzat: a 
Baross Imre Artistaképző növendékei „Világok vándora” címmel mu-
tatták be a János vitéz cirkuszi adaptációját. Olyan produkciót látha-
tott a közönség a kerületben, mely bizonyította, hogy a mai cirkusz-
művészet képes a tánc, a színház elemeinek befogadására is. 

K2 SZÍNHÁZBÓL APERTÚRA 
A csapat 2014-ben alakult akkori kaposvári 
színészhallgatókból; a társulat létrehozásáért 
és működtetéséért Junior Prima-díjban része-
sültek. Azóta sikerrel vendégszerepeltek hazai 
és külföldi fesztiválokon: az Ördögkatlantól 
kezdve Berlinen át Frankfurtig, Londonig, sőt, 
Indiáig is eljutottak. Személyi változásokat 
követően a K2 Színház tagjai közül többen 
APERTÚRA Társulat néven, új tervekkel vágtak 
neki az évadnak. A 12 tagú közösség Borgula 
András invitálására érkezett a kerületbe, az el-
múlt évük szinte kizárólag az építkezéssel telt: 
mintegy 20 millió forintból született meg ját-
szóhelyük és otthonuk a Gólem Központban. 
A létesítmény bensőséges nézőtérrel várja a 

nagyérdeműt, az épületszárnyban aula, iroda, 
öltözők, mosdók kaptak helyet. 

Alkotók, családtagjaik, barátaik vettek részt 
a felújításban, s mint a hivatalos nyitóünnep-
ségen kiderült: A társulat vezetőjének kőmű-
ves édesapja, Benkó Tibor tette a legtöbbet a 
játszóhelyért. Pénzét, kétkezi munkáját adta, 
hogy megvalósulhasson egy közösség évtize-
des álma. Köszönetképp a nézőtér bejárata 
fölé egy táblát tettek: Benkó Tibor terem fel-
irattal. „Apa, itt a táblád!” – mondta könnyeivel 
küszködve Benkó Bence édesapjának, aki ez 
alkalommal is dolgozott: felvételt készített a 
rendezvényről.

Telt ház előtt kezdődött az APERTÚRA hi-
vatalos nyitóprogramja a Gólem Központban, 
ahol Borgula András ezekkel a szavakkal adta 
át a játszóhelyet: „Szülőnek érzem magam, 
bármi bűnt követsz el, én megtettem mindent.”

„AMÍG ITT VAGYOK, TÁMOGATNI 
FOGLAK TITEKET!”
Niedermüller Péter polgármester arról beszélt: 
egy éve itt még romhalmaz volt, nem gondol-
ta, hogy ebből színház lesz. Ugyanúgy, ahogy 
a Gólemből, téglát téglára rakva, egyesével, 
tűzön-vízen át haladva a célig. „Fantasztikus, 
hogy Erzsébetváros gyarapodott, ez mindany-

nyiunk színháza!” – fogalmazott, hozzátéve, 
hogy a színházak nincsenek jó állapotban, s 
az alternatív színházakra nem jutott központi 
pénz. „Amennyire tudjuk, segíteni fogjuk ezeket 
a társulatukat, nem fogjuk hagyni, hogy tönk-
remenjenek! Ők a szabadság pici tereit hozzák 
létre, ahol bármi megtörténhet, ahol a szabad 
művészet valósul meg. Legyünk mindannyian 
boldogok, hogy ezen a helyen két kis színház is 
működik!” – mondta. Megígérve, hogy „Amíg én 
itt vagyok, támogatni foglak benneteket!” 

MÉG EGY ELŐADÁS LESZ EBBEN 
AZ ÉVADBAN 
„Felfoghatatlan, elképzelhetetlen számunkra, 
ami most történik. Közel tíz éve várunk arra, hogy 
saját játszóhelyünk legyen. Én majdnem elsírtam 
magam a színpadon” – nyilatkozott az Erzsébet-
város újságnak Benkó Bence az APERTÚRA Tár-
sulat vezetője, megköszönve a rengeteg támoga-
tást, amit tanároktól, civilektől, az Ördögkatlan 
Fesztiváltól, az önkormányzattól kaptak. A kö-
vetkező évadra 4 bemutatót terveznek, ebből 
2 tantermi előadás lesz, számukra ez az egyik 
fontos profil. Az APERTÚRA Társulat ebben az 
évadban még egy előadással készül az új he-
lyen: június 18-án a Rosencrantz és Guildens-
tern halott című darabot nézheti meg a közön-
ség a Csányi utca 3-ban.

Legközelebb ősszel játsszák nyitóelőadásu-
kat, a Premier bully című darabot, mely: szín-
ház a színházban. Király Dániel és Cseh Dávid 
darabja a kulisszák mögé viszi a nézőt egy kép-
zeletbeli vidéki színházba, ahol a vastapsot kö-
vetően a rendező nem hajol meg a színészeivel, 
hiába invitálják…

Török 
Zsuzsa

TÖBB MINT PREMIER BULI!

APERTÚRA – új színház Erzsébetvárosban
Új színház nyitotta meg kapuit Erzsé-
betvárosban, a Csányi utca 3-ban. Az 
APERTÚRA Társulat a Gólem Köz-
pont üresen álló helyiségét újította 
fel, előadótermet varázsolva a régi 
raktárból. A rekonstrukciót 4 millió 
forinttal támogatta az önkormány-
zat. A közösség Király Dániel – Cseh 
Dávid Premier bully című darabjával 
debütált a kerületben, velük együtt 
immár tíz színházzal büszkélkedhet 
Budapest kulturális negyede. 



„Magyarország egyetlen önkormányzata va-
gyunk, mely alkotói ösztöndíjat alapított, ez 
óriási büszkeséggel tölt el. Egy ilyen kerület-
ben, ahol Petőfi, Jókai, Gárdonyi és megannyi 
híres író és költő tevékenykedett kötelessé-
günk a mai irodalmárokat támogatni” – fo-
galmazott Szücs Balázs alpolgármester a 94. 
Ünnepi Könyvhét színpadán. „Friss, modern, 
magyar kortárs kultúrát szeretnénk hozni Er-
zsébetvárosba” – tette hozzá.

„Kevés összegekkel is változást lehet vinni a 
magyar irodalomba, igazolja a program” – ezt 
már Simon Márton költő mondta, aki 2020-ban 
a kerület kulturális szervezőjeként kezdemé-
nyezte az irodalmi ösztöndíj létrehozását. 

Az elismerés célja, hogy kizárólag szakmai 
szempontok alapján támogasson középgene-
rációs irodalmárokat, nívós irodalmi és művé-

szeti projekteket, illetve, hogy állandó helyet 
és szerepet adjon a színvonalas kortárs kultú-
rának Erzsébetvárosban. A havi nettó 160 ezer 
forint ösztöndíjat évente öt alkotó nyerheti el, 
hat hónapon át folyósítja részükre az önkor-
mányzat a támogatást. A teljesen nyitott pá-
lyázaton bárki részt vehetett, nem szempont 
a kerületi kötődés, szempont viszont, hogy 
mindkét nem képviselői kapjanak anyagi segít-
séget 3:2 arányban.

Az ösztöndíj szakmai zsűrijét a rendezvé-
nyen Mirtse Zsuzsa és Szijj Márton képviselte, 
akik kiemelték, hogy nagyon kiegyensúlyozott 
színvonalú pályaművek érkeztek, nehéz volt 
rangsorolni a jobbnál jobb dolgozatokat. A 
színpadon az idei nyertesek is mikrofont kap-
tak, és elmondták, hogy milyen projektre ké-
szülnek a támogatásból.

ERDŐS VIRÁG
„Sodortatom magam az 
idővel, kapcsolódni fo-
gok az aktualitásokhoz. 
Verseskötetben gondol-
kozom, de persze ezúttal 
se számítson senki rímekre.”

FENYVESI ORSOLYA
Nagyon szabad szöve-
gekben tervez, kispró-
za-kötetet ír. „Egy-egy 
lelkiállapot, hangulat 
elengedése foglalkoztat.”

ÁFRA JÁNOS
Édesanyja öt esztendeje hunyt el, a tragédia in-
dította el, hogy szembenézzen a visszakérdez-

hetetlen múlttal. Először 
édesanyját megszólító 
verseket fogalmazott, tá-
volodva a gyásztól, immár 
letisztult érzésekkel – him-
nuszokat anyaistennőkhöz. 
„Himnikus szövegeket akarok írni, ezek korsza-
kok, generációk közötti dialógusok lesznek.”

ZSILLE GÁBOR
Hetedik kerületi lakos, 
életéből 37-et itt töltött, 
Erzsébetvárosban. A Pé-
terfy kórházban született, 
a Hernád utcai iskolába 
járt, és jelenleg is köztünk él 
és alkot, rendhagyó irodalom-órákat tart, hely-
történeti sétákat vezet. A bicentenárium apro-
póján Petőfi Sándor és Szendrey Júlia kerületi 
emlékhelyeit teszi a fókuszba, és versesszé-kö-
tetet ír az ösztöndíj segítségével.

Viktor Balázs a Tér 12 Kulturális Egyesület 
nevében elmondta: epikus megnyitón adják 
majd át a stafétát a tavalyi nyertesek az idei 
kiválasztottaknak. Ősztől minden nyertesnek 
szerveznek felolvasóesteket a kerületben, a 
Freeszfe hallgatóinak a bevonásával. Az Erzsé-
betvárosi Irodalmi Ösztöndíjhoz programként 
zenei koncertek, kiállítások, improvizációs est 
kapcsolódnak majd. A féléves periódus végén 
irodalmi fesztivál zárja a 2023-as támogatási 
évadot.

Erzsébetvárosban idáig összesen 21 költőt, 
írót segített alkotói tevékenységében az önkor-
mányzat egyedülálló támogatása.  

tzs
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Tamás Zsuzsa (1978, Budapest) író, költő, meseíró. Irodalmi pályafu tása 2006-ban vers  publiká ciókkal indult.  Első könyve 2013-ban jelent meg a Naphegy Kiadónál, Macskakirálylány címmel, ame-
lyért 2014-ben elnyerte Az Év Gyerekkönyve-díjat. A nagy sikerű Kicsi Mimi-sorozat szerzője. Párhuzamosan alkot felnőtteknek és gyerekeknek. „Mit tud a kert” című verseskötete 2016-ban 
jelent meg a Magvető Kiadónál; első regénye, Tövismozaik címmel szintén a Magvetőnél jelent meg, 2020-ban. Az Erzsébetvárosi Irodalmi Ösztöndíjra egy nem szokványos verseskötet tervével 
pályázott, amelyben egy sajátos párbeszéd bontakozik ki, egy otthona négy fala közé szorult, karanténba zárt újságírónő és Agafja Likova, szibériai remetenő között.

Emőke az osztálytársam volt.
Iskolánk még Labda utcai.
Két évünk már majdnem szürke folt:
Emőke az osztálytársam volt,
lány, aki bár vidám copfot hord,
boldognak nem lehet mondani.
Emőke az osztálytársam volt,
iskolánk még Labda utcai.

Együtt ülünk, közös a padunk,
néha lesünk, néha segítünk.
Kicsik vagyunk, titkos a bajunk,
együtt ülünk, közös a padunk.
Szépírásban ügyesek vagyunk,
kidobósban mindig veszítünk.
Együtt ülünk, közös a padunk, 
néha lesünk, néha segítünk.

Iskolánk szinte az otthonunk.
Klauzál tér a játszóterünk.
Minden délután ötig vagyunk,
sötétbe borul az otthonunk.
Emlék, emlék. Nézd csak, 
ott vagyunk.
Látom, ahogy játszóra megyünk.
Iskolánk szinte az otthonunk,
Klauzál tér a játszóterünk.

Emőke megfogja a kezem.
Két copfja dudor sapka alatt.
Úgy szeretem, olyan bűntelen,
Emőke megfogja a kezem,
így szeretni majdnem szerelem.
A kesztyűm a padomban maradt,
Emőke megfogja a kezem.
Két copfja dudor sapka alatt.

Kint, a téren ügyetlen vagyok.
Úgy teszek, mintha csak számolnék.
Emő csodál: épp mint a nagyok!
Nem látja, hogy ügyetlen vagyok.
Kesztyű nélkül majdnem megfagyok.
Emő nélkül egyes szám volnék.
Kint a téren ügyetlen vagyok.
Úgy teszek, mintha csak számolnék.

Emő papája Don Quijote.
Búsképű lovag, gyászszalagos.
Nem tudom, mindig ilyen volt-e,
most világos, hogy Don Quijote,
látszik rajta lovag mivolta,
és az arca bús-árnyalatos.
Emő papája Don Quijote,
búsképű lovag, gyászszalagos.
Már örökre barátok leszünk.

Közös a pad és a fájdalom.
Fintorogva spenótot eszünk,
már örökre barátok leszünk.
Ünnepnapra ünneplőt veszünk,
mindig akad egy forradalom.
Már örökre barátok leszünk.
Közös a pad és a fájdalom.

Harmadikban új tanárt kapunk.
Ki hiányzik? – kérdi hangosan.
Emő. Amúgy harmincan vagyunk.
Harmadikban új tanárt kapunk:
Emő elment, szóval haladjunk,
naplóban lapoz haragosan.
Harmadikban új tanárt kapunk.
Ki hiányzik, kérdi hangosan.

Nem hallja, a szívem összetört.
Minden könnyem befelé folyik.
Van az egész szám és van a tört.
Nem hallják, a szívem összetört.
Hol vagy Emő, kedves, meggyötört?
Most már komoly oktatás folyik:
minden egyes szám valahol tört.
Minden könnyem befelé folyik.

Báthor Emő balladája

ERZSÉBETVÁROS IRODALMI ÖSZTÖNDÍJASA 2022-23-BAN: TAMÁS ZSUZSA

Szűcs Édua rajza

HIMNIKUS ANYAVERSEK, A SODRÓDÁS LÍRÁJA, HANGULATOK ELENGEDÉSRŐL, VERSESSZÉK PETŐFI NYOMÁN:

Erzsébetvárosi Irodalmi Ösztöndíj 2023
Negyedik alkalommal hirdették ki az Erzsébetvárosi Irodalmi Ösztöndíj nyerteseit, a programnak az Ünnepi Könyvhét adott elegáns hátteret, a Vörös-
marty téren. Az idei ösztöndíjasok: Áfra János, András László, Erdős Virág, Fenyvesi Orsolya és Zsille Gábor. Különdíjat ítélt a szakmai zsűri: Keresztury 
Tibornak. A pályázathoz idén is kapcsolódnak irodalmi programok a Tér 12 Kulturális Egyesület bevonásával. 
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A napközis táborokat a kerület 
humánszolgáltatója szervezi. 
Szakemberek, pedagógusok 
közös előkészítő munkájá-
nak eredménye a program-
kínálat, idén is lesz minden-
hol fagyizás, kézműveskedés, 
vetélkedő, de a táborok prog-
ramja változó, van, ahol filmklub, 
táncklub, környezettudatos érdekes-
ségek találhatóak a kínálatban, van olyan tábo-
ri hét, aminek a fő programja az Utazó Planetá-
rium, sőt, a tervekben szerepel homokvárépítő 
és aszfaltrajzverseny, közlekedési ismeretek a 
rollerpályán rendőrségi támogatással, és ugra-
bugrálás a trambulin parkban. 

Június 26-ától két hétig az Alsóerdősori 
általános iskolában, július 10-től a 

két tannyelvű Dob utcai telephe-
lyén, július 24-től a Kertész utcai 
iskolában, és augusztus 7-től tá-
borzárásig, azaz augusztus 18-ig a 

Baross általános iskolában kerül-
nek megszervezésre a hetes táborok.
Jelentkezni és étkezést befizetni 

lehet személyesen, a turnust megelőző 
héten hétfőn 7:30-16:00, valamint ked-
den 7.30-14:00 között az Dózsa György út 
70. szám alatt, illetve online jelentkezés 
esetén minden információ megtalálható a 
www.bjhuman.hu oldalon. 
Telefonos elérhetőség: +36 1 322 5084

Napközis táborok - tele vidámsággalEGYÉNI KÉPVISELŐK

1. választókerület
UJVÁRI-KÖVÉR MÓNIKA 
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 1 462 3374; 
e-mail: ujvari-kover.monika@
erzsebetvaros.hu;
Facebook: @ujvarikovermonika

2. választókerület
BÁRDI ZSUZSANNA 
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 30 475 6454; 
e-mail: bardi.zsuzsanna@erzse-
betvaros.hu.
Facebook: bardi.zsuzsanna.momentum  

3. választókerület
DR. KISPÁL TIBOR
Fogadóóra: minden hónap máso-
dik péntekén, 14.00–16.00 óráig. 
Helye: Nyugdíjas Klub, Király u. 97. 
Telefon: +36-1-462-3207; 
e-mail: kispal.tibor@erzsebetvaros.hu 

4. választókerület
RIPKA ANDRÁS 
Előzetes megállapodás alapján: 
E-mail: ripka.andras@erzsebet-
varos.hu    

5. választókerület
MOLNÁR ISTVÁN
Előzetes, 10-14 óra közötti meg-
állapodás alapján személyesen 
felkeresem lakóimat 
Telefon: +36 1 462 3137; 
e-mail: molnar.istvan@erzsebetvaros.hu  

6. választókerület
SÁLI ANNAMÁRIA
Előzetes megállapodás alapján 
Telefon: +36 30 475 6454; E-mail 
cím: sali.annamaria@erzsebet-
varos.hu; 
Facebook: sali.annamaria.momentum

7. választókerület
SZÜCS BALÁZS
Minden hónap első hétfőjén,
16-18 óráig vagy előzetes megbe-
szélés alapján 
Telefon: +36 30 690 9149; 
Facebook: @azenkepviselom

8. választókerület
NAGY ANDREA
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 1 462 3226; 
E-mail cím: nagy.andrea@erzse-
betvaros.hu. 
Facebook: Nagy Andrea képviselő

9. választókerület
DEVOSA GÁBOR
Előzetes megállapodás alapján 
Telefon: +36-1-462-3106 vagy 
+36-30-900-3311

10. választókerület
BÓNUS ÉVA
Előzetes megállapodás alapján
Telefon: +36 30 475 6454; E-mail 
cím: bonus.eva@erzsebetvaros.
hu
Facebook: bonus.eva.momentum 

LISTÁN MEGVÁLASZTOTT KÉPVISELŐK

BENEDEK ZSOLT 
Előzetes megállapodás alapján 
E-mail: benedek.zsolt@erzsebet-
varos.hu 

GARAI DÓRA
Előzetes megállapodás alapján
telefon: +36-30-227-4481; 
Facebook: groups/
elhetoerzsebetvaros

RADICS BÉLA
Előzetes megállapodás alapján
Email: radics.bela@erzsebetva-
ros.hu

VERES ZOLTÁN
Előzetes megállapodás alapján 
E-mail: veres.zoltan@erzsebet-
varos

KÉPVISELŐK FOGADÓÓRÁI

Június 16-án véget ér a tanév. Ez a gyerekek számára azt jelenti, hogy 
elérkezik a várva várt vakáció, sokezer szülőnek viszont nem kevés fejtö-
rést okoz, mivel is tölthetik ki a két és fél hónapos iskolaszünetet. Erzsé-
betvárosban kicsit könnyebb dolga van az alsós korosztály szüleinek, ha 
nem legyintenek elsőre az iskolai napközis táborokra. Nézzük a kínálatot.

Tábor
Július NYÁRI

BALATONMÁRIAFÜRDŐ

4-8.

Amennyiben osztályában van olyan tanuló, akinek családja nem engedheti
meg magának a balatoni nyaralást, vagy egyéb okok miatt indokoltnak látja

az ő részvételét a programon, kérjük jelezze felénk a törvényes képviselő
elérhetőségével.

palyazat@bjhuman.hu

A CSALÁD-ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT INGYENES NYÁRI TÁBORT SZERVEZ
AZ ERZSÉBETVÁROSI  9-12 ÉV KÖZÖTTI GYERMEKEK RÉSZÉRE

INGYENES NYÁRI TÁBOR 
BALATONMÁRIÁN!
A Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Köz-
pont szervezésében 9-12 év közötti gyermekek 
nyaralhatnak ingyenesen Balatonmáriafürdőn, 
a kerületi önkormányzat jól felszerelt, klimati-
zált üdülőjében. A napi ötszöri étkezést biztosí-
tó, 40 fős, ottalvós tábor július 4-e és 8-a között 
lesz, a gyerekeket busszal szállítják oda és visz-
sza. Jelentkezni az alábbi e-mail címen lehet: 
hetedhetpalyazat@bjhuman.hu. 
A táborral kapcsolatosan a +36 1 352 8672 
telefonszámon lehet érdeklődni. 

NYÁRI PROGRAMOK 
A VARÁZSDOBOZBAN
A Varázsdoboz Fejlesztő Központ és Játszó-
házban a nyári szünet idején is segítenek 
a szülőknek, készségfejlesztő napközis tá-
borokkal, sulira hangoló napközivel, egész 
napos játszóházzal és gyermekfelügyelettel 
várják az óvodás, kisiskolás korú gyermeke-
ket. Június 26-tól 30-ig Mesetáborba, július 
24-től 28-ig Szenzomotoros táborba, július 
31-től augusztus 4-ig Állati kalandtáborba 
várják a gyerekeket. 
Az erzsébetvárosi családok a táborokat, 
programokat kedvezményesen vehetik 
igénybe. Jelentkezni a +36 1 266 0485 
telefonszámon, vagy a varazsdobozjat-
szohaz@bjhuman.hu e-mail címen lehet, 
bővebb információk a Varázsdoboz Ját-
szóház Facebook oldalán és a www.va-
razsfejleszto.hu oldalon.

KIADÓ FELÚJÍTOTT 
LAKÁSOK!

Budapesten, az V. kerület Váci utca 
19-21. szám alatt, a belváros szívében

1-4 szobás lakások 50-124 nm 
alapterülettel kiadók.

A házban teremgarázs beállóhelyek 
bérelhetők.

Érdeklődés esetén forduljon hozzánk bizalommal: 
+36 30 467 2548

peter.puskas@mueller.de

A Nemzeti Tehetségprogram 
2022-es pályázatán „Hajsza a 
munkáért – 3D-s társasjáték” 
címmel nyert pályázatot a kerü-
leti Garabonciás Középiskola. A 
program célja egy társas tábla-
játék elkészítése volt, melynek 
játékmenete során a pályázatban 
résztvevő tehetségek az iskolából 
kiindulva tapasztalatot és kre-
ditet gyűjtenek a munkahelyhez 
vezető kalandos útjuk során. A 
cél minden játékosnak a legmeg-
felelőbb munkahely megszerzése. 
A pályázat során a diákok korsze-
rű 3D-s programok segítségével, 
3D-s nyomtatott alkatrészek fel-
használásával egy térbeli – az-
előtt sose látott – társasjátékot 
készítettek el.

Hajsza a munkáért 
– 3D-s társasjáték A Nemzeti Tehetségprogram 2022-es 

pályázatán „Figyelemfelkeltő kolla-
boratív köztéri installáció létreho-
zása a klímaváltozás témakörében” 
címmel nyert pályázatot a kerületi 
Garabonciás Középiskola. Progra-
munk célja egy olyan, a látogatók 
befogadására is alkalmas nagymé-
retű objektum létrehozása volt, mely 
teret biztosít az autonóm munkák 
megjelenítésére is. Megalkotása fő-
ként a vizuális (grafikai) készségek 
és képességek, a csoportmunka és 
a kreativitás eszközein keresztül 
fejleszti a társadalmi érzékenységet a 
klímaváltozás problémájával kapcso-
latban. A bemutatására 2023. június 
7-én került sor az Almássy téren. 

Klímaváltozás – köztéri installáció



06.16. | 19:00
WOLTAGE X PROA – MIMOSA
Garden Live Act ‘23

A WOLTAGE X FRIENDS egy háromrészes sorozat, ami 
akusztikus és elektronikus zenék intuitív kombináci-
ója. Első alkalommal ProA lesz a vendég. A legújabb 
hóbort a rendszertelen, stílus nélküli intuitív zenei 
alkotás. Korlátok nélkül siklani az áramlattal, stoner 
rock, rap, native techno. Örömzenélés. A helyszínen 
minden kiderül! Jegyek elővételben: 1000 Ft | Jegyek 
a helyszínen: 1500 Ft

06.17. | 11:00 
KOMBUCHA BIOPLASTIC workshop a K11 Laborban
Kipróbálunk különböző alapú bioplasztik recepteket, 
illetve megismerjük a bakteriális cellulóz különféle 
formáit. Jegyek online elővételben: 2000 Ft

06.20. | 18:00 
FLUFF! BIOPLASTIC workshop a K11 Laborban
A workshop résztvevői textilhulladék, textil boholy 
felhasználásával bioplasztik mintákat készíthetnek. 
Hozd magaddal a régi pulcsid, kiszöszösödött ruhá-
idat és rakd össze a saját színskálád!
Jegyek online elővételben: 2000 Ft

06.20. | 17:00-19:00
SZABAD A JÁTÉK! 2023 
– Családi programsorozat a K11 szervezésében!
Helyszín: Százház utcai park és játszótér

06.21. A ZENE ÜNNEPE 2023 A K11-BEN!

06.21. | 18:30
DALKÖLTŐK TÁRSASÁGA 
A dalköltészet szívbemarkoló, ismert és ismeretlen 
remekművei, valamint néhány katartikus erejű klasz-
szikus és kortárs vers zenébe csomagolva, az érték-
megőrzés jegyében. A Társaság tagjai: Haagen Imre 
(ének), Kollár Tamás (zongora), Szabó Tibor (gitár), 
Kassai Zoltán (basszusgitár), Perger Guszty (konga).
Jegyek elővételben: 1500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2500 Ft

06.21. | 20:00
CSEH TAMÁS DALAI A VODKU FIAITÓL
A Vodku fiai, emlékezve arra, hogy nyolcvan éve szü-
letett Cseh Tamás, újra összegyűlnek, hogy megidéz-
zék Cseh Tamás, Másik János és Bereményi Géza da-
lait. Előadják: Bata István (gitár, ének), Nemes Janó 
(fúvós hangszerek, ének), Szabó Árpád (hegedű, 
mandolin, ének), Takács Szabolcs (gitár, nagybőgő).
Jegyek elővételben: 1500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2500 Ft. A Zene Ünnepére kombinált jegy is váltható. 
Kombinált jegyek elővételben: 2500 Ft | Jegyek a 
helyszínen: 4500 Ft

06.23. | 19:00
BINGÓZZ A K11-BEN!
A nyári hónapok kezdetével új sorozatot indítunk a 
K11-ben,  a minden korosztály számára szórakoztató 
bingó társasjáték rejtelmeiben merülhet el minden 
érdeklődő! A játék nyerteseire minden alkalommal 
ajándékok várnak! Jegyek elővételben és a helyszí-
nen: 1000 Ft

06.27. | 17:00-19:00
SZABAD A JÁTÉK! 2023 
– Családi programsorozat a K11 szervezésében!
Helyszín: Százház utcai park és játszótér
17:00 Hogyan alszanak az állatok? – Bárth János kon-
certje
18:00 Buboréktündér: óriásbuborék-eregetés
Minden alkalommal arcfestéssel várjuk a gyerekeket! 
A programokon a részvétel ingyenes!

06.28. | 20:00
RÉZELEJE FANFÁROSOK
KULT-Udvar
A zenekar elsősorban moldvai és balkáni tánczenét 
játszik modern hangszereken megszólalva, egy rezes-
banda ropogós hangzásával. Ha van olyan népzene, 
amire tánctudás nélkül is lehet önfeledten mulatni, 
akkor az a csángó és a balkáni népek zenéje. 
Jegyek elővételben: 1500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2500 Ft

06.30. | 19:00
HANZEE X EBASS 
Garden Live Act ‘23
Sampler, nagybőgő, billentyűk. A nagybőgő által kel-
tett tengermély basszusokat körülölelő trip hop-os 
alapok jellemzik saját elgondolású világzenei műso-
rukat. Jegyek elővételben: 1000 Ft | Jegyek a helyszí-
nen: 1500 Ft

07.05. | 20:00
BOEBECK • KULT-Udvar

Boebeck első lemeze idén márciusban jelent meg. A 
lemez producere Toldi Miklós, a felvételeken pedig 
közreműködött Galgóczi Olivér, Dencs Dominik, vala-
mint Törőcsik Kristóf is. Az első albumon nyolc dal ka-
pott helyet, amelyek a fiatal alkotó életének fragmen-
tumait dolgozzák fel. Boebeck történeteket mesél 
mindennapi félelmeinkről: elutasításról, kirekesztés-
ről, önbizalomhiányról, szégyenről és önsajnálatról. 
A dalok mégis iróniával és reflektíven kezelik ezeket 
az identitás-kérdéseket. Jegyek elővételben: 1500 Ft 
| Jegyek a helyszínen: 2500 Ft

07.12. | 20:00
GRUNTING PIGS • KULT-Udvar
A Grunting Pigs Pribojszki Mátyás, az egyik legismer-
tebb hazai és nemzetközi szinten is jegyzett, elismert 
szájharmonikás, énekes, dalszerző, valamint Szász 
Ferenc, gitáros hosszú évek óta működő, aktívan kon-
certező, akusztikus blues formációja. 
Jegyek elővételben: 1500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2500 Ft

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A K11-BEN:
Zumba Line Dance
Könnyed zenés torna nem csak fiataloknak! 
06.27. | 16:00
Jegyár: 500 Ft/alkalom. A torna mozgássérült igazol-
vánnyal ingyenesen vehető igénybe.
Senior 50+ Jóga
A senior klub egy kiváló lehetőség arra, hogy egy jó 
közösség részese legyél. Szeretettel várjuk azokat, 
akik egy bizonyos kor felett is aktív életet élnek és ezt 
meg is szeretnék tartani. A foglalkozások 50 év felett 
is jógázni vágyóknak, de nem kizárólag időskorúak-
nak szólnak. Kotroczó Ferencné, senior jóga oktató.
06.21. | 10:00, 06.28. | 10:00
Jegyár: 600 Ft/alkalom. Négy alkalmas bérlet: 2000 Ft
A torna mozgássérült igazolvánnyal ingyenesen ve-
hető igénybe.

152023/6 ERZSÉBETVÁROSPROGRAMOK

Az ERöMŰVHÁZ műsorkínálata 2023. május 18. – június 15. között. 
A programok változhatnak. Az ajánlónkban szereplő eseményekkel 
kapcsolatban mindig tekintsék meg az aktuális információ kat a 
kulturális intézmény honlapján: www.eromuvhaz.hu

K11 Művészeti és Kulturális Központ és K11 Labor 
Budapest VII. ker., Király utca 11. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, valamint a helyszínen hétköznapokon 
10 és 16 óra között, és  rendezvények kezdete előtt. További információ: www.facebook.com/kiralyutca11 és www.k11.hu, 
e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu.

CSÁNYI5  
Erzsébetvárosi 
Zsidó Történeti Tár

Budapest VII. ker., Csányi u. 5. Telefon: +36 1 369 
3688, e-mail: csanyi5@eromuvhaz.hu, nyitva-
tartás: hétfőtől csütörtökig és vasárnap 14–18 
óráig, pénteken: 10–14 óráig, szombaton: zárva.  
Jegyek kaphatók a helyszínen a nyitvatartási 
időben és a rendezvények előtt.

06.22. | 18:00
A HÁROM MANUSCH – kávéházi koncert

A koncert helyszíne a Csányi utca 5. Hircz Kávéhá-
za, ahol ehetsz egy babkát, ihatsz egy finom kávét, 
pohár bort, beszélgethetsz, és jó zenét hallgat-
hatsz. Akik zenélnek: Horváth Márk, Kardos Dáni-
el, Vajdovich Árpád. A belépés díjtalan.  

06.25. | 14:00 
DÁVID ÉS BATSHEVA irodalom-terápiás foglal-
kozás. Egy történet - három tükörben. Az iroda-
lom terápiás csoportfoglalkozások során Dávid 
király és Batsheva históriájának önismereti ol-
vasataiban mélyedhetünk el három tételben, kü-
lönböző perspektívákból értelmezve az ószövet-
ségi szöveget. Döntés - empátia - változás; erről 
a három témáról beszélgetünk közösen Sámuel 
II. könyvének vonatkozó szakasza kapcsán. Maxi-
mális létszám: 10 fő. Jegyár: 4000 Ft   

06.29. | 18:00
ERZSÉBETVÁROS KINCSEI 
– Saly Noémi helytörténeti előadása
A program Erzsébetváros Önkormányzatának Ér-
téktár Bizottságával együttműködésben jön létre. 
A részvétel ingyenes!

07.06. | 18:00
SZUNYOGH SZABOLCS ZSIDÓ KÜLÖNLE-
GESSÉGEI a Csányi5 Facebook-oldalán 
Téma: Igaz-e, hogy a leghumanistább ábrahámi 
vallás a judaizmus? Folytatjuk Szunyogh Sza-
bolcs nagy sikerű online előadását a Csányi5 Fa-
cebook oldalán. A videó a premier után bármikor 
megtekinthető.A program ingyenes.

07.07. | 17:00
EKLEKTIKUS ERZSÉBETVÁROS 
– Helytörténeti séta Bóka B. Lászlóval
Az esemény Erzsébetváros Önkormányzata Érték-
tár Bizottságával együttműködve valósul meg. A 
séta ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regiszt-
rálni a csanyi5@eromuvhaz.hu e-mail címen lehet. 

Házhoz megyek! Fogsor készítését, javítását vál-
lalom garanciával. Hívjon bizalommal: 06-20-980-
3957!
Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést 
kötne idős hölggyel vagy úrral. Tel.: 06-30-965-0495.
Bélyeget, papír-, fémpénzeket, festményeket és 
egyéb régiséget vásárolunk, árverésre átveszünk. VI. 
ker., Andrássy út 16. Tel.: 317-4757, H-Sze: 10-17, Cs: 
10-19.
SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bútormozga-
tással. Parkettacsiszolás, aljzatkiegyenlítés, PVC-, 
szőnyegpadló-lerakás. Minőségi, precíz munka, 
mérsékelt árakon. (Alapítva: 1998.) Csapó György: 
06-31-780-6430, 06-1-229-5694, festesma.iwk.hu
Kazáncsere, kéménybélelés teljes ügyintézéssel 
szolgáltatók felé, garanciával: 06-70-227-3040, 06-
70-227-3041, www.olcsonkazancsere.hu 

Gyógypedikűrös 30 éves gyakorlattal házhoz megy 
(ingyenes kiszállással). Körömbenövés, tyúkszem- 
és bőrkeményedés eltávolítása minden korosztály-
nak, férfiak számára is. Tel.: 06-20-938-9031.
TITKÁRNŐI IRODA az OPERÁNÁL. Segítünk levelét, 
kérelmét, beadványát megírni, kinyomtatni, lemá-
solni, beszkennelni. Webes, internetes ügyintézést 
is vállalunk. Hívjon: 06-30-996-0183!
Asztalosmester mindenféle asztalosmunkát vállal. 
Fa és műanyag ajtó, ablak, bútorgyártás, javítás. 
Helyszíni felméréssel. Tel.: 06-20-957-9533.
Otthoni munka! Csomagolások, termék összeál-
lítások, egyebek elérhetőségei. Érd.: audiopress.
mozellosite.com (ügyfélszolgálat: 06-20-496-3980), 
Audiopress Hungary Bt.
Eltartási vagy életjáradéki szerződést kötnék. 
Egyszeri nagyobb összeg vagy havi fix összeg vagy 

mindkettő! Segítség megoldható! Tel.: 06-30-299-
7335.
Kazán, cirkó, gáz vízmelegítő felújítás, javítás, 
karbantartás. Kazáncsere kéménybéleléssel, teljes 
körű ügyintézéssel. Gázbojler cseréje villanybojler-
re. Villanybojler vízkőtelenítése, cseréje, javítása: 
06-70-943-4372.

Pénzt adok! Életjáradékot kötnék ottlakás nélkül, 
leinformálható vagyok. Visszahívom! Köszönöm! 
H.B. Tel.: 06-20-528-2532.

Almási Katalin legmagasabb áron vásárol búto-
rokat, festményeket, órákat, dísztárgyakat, por-
celánokat, könyveket, írógépet, szőrmebundát, 
kristályokat, ezüstöket, bizsukat, törtaranyat, 
hagyatékot, díjtalan kiszállással: 06-20-597-8280. 

APRÓHIRDETÉSEK

06.20. | 17:00-19:00
Kisvirág Kreatív Művészeti 
és Kulturális Csoport: 
A szeretetre vágyó süni – bábjáték

06.27. | 17:00-19:00
17:00 Hogyan alszanak az állatok? 
– Bárth János koncertje
18:00 Buboréktündér: óriásbuborék-eregetés

07.04. | 17:00-19:00
Majoros Ági Bábszínház: 
Százszorszép Bóbiska

07.11. | 17:00-19:00
Eszter-lánc mesezenekar
Buboréktündér - Óriásbuborék-eregetés

07.18. | 17:00-19:00
Kisvirág Kreatív Művészeti és Kulturális Csoport: 
A hernyócska reggelije - bábjáték

07.25. | 17:00-19:00
Mályki Bohóc - bohókás artista műsor
Buboréktündér - Óriásbuborék-eregetés
Arcfestés

Minden alkalommal arcfestéssel 
várjuk a gyerekeket! 
A programokon a részvétel 
ingyenes!

07.07. 
A LEGPESTIBB UTCA 
LEGKIRÁLYABB NAPJA
Egy utca, amely összeköti Terézvárost és Erzsébet-
várost – egy nap utcahossznyi kultúrával!

15:00 | Búgócsiga Zenede – koncert gyerme-
keknek
16:00 | Retro Disco Soltész Rezsővel és Szűcs 
Judittal
17:30 | Polgármesteri köszöntő Niedermüller 
Péter (VII. kerület) és Soproni Tamás (VI. kerü-
let) beszédével
18:00 | Budapest Klezmer Band

19:00 | Kerületi vetélkedő – Műsorvezető: 
Abaházi Csaba
20:00 | Mordai koncert

A színpadi programok mellett egész nap családi- 
és gyerekprogramok, workshopok és kézműves 
programok várnak. Lesz Zenebatyú, Csupa-csoda 
Vándorjátszótér és Kiskertpiac, fellép Mályki bo-
hóc. Az Ethnosound jóvoltából közös doboláson 
vehetünk részt, kipróbálhatjuk a hangszereket, 
de a Postamúzeum játékaiban is elmerülhetünk, 
miközben finom falatokat kóstolunk a standoknál. 

A Király-Nap programjain a részvétel ingyenes!



Nagyon szeretek dolgozni, ezt írd az első sorba, 
meg majd az utolsóba szintén, mondja Erzsike, 
aki a Damjanich 30-ban sütögeti a süteményét 
már 15 éve. Előtte is pogácsákat sütött, ba-
rackos, kakaós, túrós párnákat, már akkor lát-
ványpékségben dolgozott, mikor divatba jött a 
műfaj. Erzsikének és párjának, Lacinak hajnali 
fél 4-kor csörög az óra a monori házban, fél 
5-kor indulnak befelé a hetedik kerületbe, 6 óra 
után pár perccel kész az első adag sütemény. 
Kitanulta a fortélyát, hogyan lesz szép, magas, 
gusztusos, ízletes a reggeli, amit tőle visznek 
el iskolások és dolgozók minden nap. A fagyos 
kockákat előző este felsorakoztatja, befekteti 
tálcán a szekrénybe, másnapra szépen feléb-
red, megkel a tészta, megy a sütőbe, hogy aztán 
pár perc múlva az édes illat kikússzon az utcára, 
becsalja a vásárlókat, jó reggelt kívánva az ébre-
dező Damjanich utcának. Elhivatottság kell eh-
hez: akkor gyönyörű a sütemény, ha a készítője 
szeretettel készíti, mondja Erzsike.

Tökmagos Andika két tökmagos pogácsát 
vesz, hat éve minden nap ugyanazt eszi, pén-
teken visz hatot hétvégére, még nem unja. Jön-
nek a melósok, Erzsike tudja, ki, hogyan issza a 
kávét, mit eszik mellé. Érkeznek a diákok, fogy 
a sajtos pogácsa, az a legnépszerűbb, pedig 
nagyon fölment az ára mostanra mindennek. 
Képtelenség olcsóbban adni, másfélszeresére 
emelték a villanyszámlájukat, mondja a főnök-
asszony férje, aki daruszerelő, de Erzsike sze-
reti, ha vele van a boltban, most is itt ügyintéz 
mellette. 

Mesélik, hogy egyre láthatóbb a szegény-
ség, aki korábban egy zacskó pogácsát kért, 
ma beéri néhány szemmel. Csöpp kislány ér-
kezik édesanyjával, mindig tíz deka sütit vet-
tek, most elég kettő abból a kakaósból. Erzsike 
csempész hozzá egy harmadikat.

Szívük-lelkük benne van a boltban, csoki-
szívecskét mutat, Mártikától kapta, aki drága 
csillagomnak szólítja, tele van ez a kis üzlet a 
szeretet apró jeleivel. Mesélnek neki a vásár-
lók, van ideje meghallgatni az embereket, so-
kaknak már ez is segítség.

Erzsike péksége egyben panaszbejelentő 
iroda, a környék lakói előszeretettel sorolják 
egyéb észrevételeiket, problémáikat, ő pedig 
bombázza az önkormányzatot, aláírásokat 
gyűjtenek a férjével, kijárták a zebrát is a szom-
szédos kereszteződésben. 

Fornettis Erzsike becsületes neve Lakó Jó-
zsefné, Ezüstkoszorús Partnere a beszállítójá-
nak, s március 15-e óta Erzsébetváros Mestere, 
amire nagyon büszke, kint a díszes oklevél 
a pultban, szerinte a munkáját díjazták vele. 
Pénzt is kapott az elismeréshez, hozzátettek 
kicsit és befizették a villanyszámlát. 

Most a mester saját receptjét osztom meg, 
ez nem mirelitből készül, ez a házias verzió.

Jaaaaa, és Erzsike nagyon szeret dolgozni! 

Csók, Szusi

Szusi és 
a fornettis Erzsike 
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Találd meg 
a két kép közti 

öt apró 
különbséget!

A vicces kedvű napocska 
kacskaringós szelet fújt! Hogy 

jut át a levegő a felhőn?

Megfejtések:

Rajzold az üres 
négyzetekbe a 
hat ábra vala-
melyikét úgy, 
hogy minden 

sorban, minden 
oszlopban és 

a vastag vona-
lakkal határolt 
területeken be-
lül minden ábra 
egyszer fordul-

jon elő!
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1 kg liszt, 25 dkg sajt, 
0,7 dkg élesztő, fél 
liter tej, 2 deci étolaj, 
1 evőkanál só, pici 
cukor, 1 tojás sárgája 
a kenéséhez
Kelt tésztát készí-
tünk, 24 fele osztjuk. 

Egyesével nyújtjuk, 
átlósan felszeljük. 
A csíkokba késhegy -
nyi sajtokat tekerü nk. 
Az apró falatokra 
sajtot szórunk, 180 
fokra előmelegített 
sütőben kb. 20 perc 
alatt megsütjük. 
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